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BREXITUL, AMÂNAT                  

ÎNCĂ TREI LUNI
DECIZIE. Cele 27 de state care vor 

rămâne în Uniunea Europeană au decis să 

accepte solicitarea Londrei de amânare a 

Brexitului cu trei luni, până la 31 ianuarie 

2020. > pag. 14

A UCIS UN BEŢIV 

ADORMIT PE DRUM
ACCIDENT. Un şofer din 

Bereşti-Meria a trecut printr-o experienţă 

groaznică după ce maşina pe care o 

conducea a trecut peste un bărbat beat 

care adormise pe carosabil. > pag. 03

PENTRU A DOUA OARĂ ÎN ULTIMII DOI ANI > MEDICINĂ/08

ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro

„Amenajarea de staţii capăt 
de linie - Micro 19“ şi, respec-
tiv, „Amenajarea de staţii capăt 
de linie - Bariera Traian“ sunt 
obiectivele pentru care Primă-
ria municipiului Galaţi a lansat 
achiziţii publice. Municipalitatea 

îşi doreşte amenajarea civilizată a 
staţiilor de la capetele de linie din 
Micro 19 şi Bariera Traian şi caută 
proiectanţi care să realizeze do-
cumentaţia de avizare a lucrări-
lor. În prezent, în cele două staţii, 
„accesul autobuzelor la peroane 
se face greoi, iar mijloacele de 
transport care aşteaptă blochea-
ză trafi cul. Toate aceste defi cienţe 

duc la crearea de ambuteiaje la 
orele de vârf, soldate cu întârzi-
eri faţă de grafi cul de circulaţie“, 
se arată în caietele de sarcini ale 
celor două achiziţii publice. Ter-
menul de execuţie a documenta-
ţiilor este de câte 90 de zile de la 
data încheierii contractului, fără 
perioada de obţinere a avizelor.  
> pag. 07

Capetele de linie Transurb 
vor fi  reamenajate

04eveniment
Ceremonial religios 
pentru victimele 
de la „Colectiv“

Secţia de Radioterapie 
a Spitalului Judeţean, 

10  actual
Guvernul Orban 
va fi  supus votului 
pe 4 noiembrie

Secţia de Radioterapie de la Spitalul Judeţean, singura 

de acest gen din Galaţi şi din judeţele învecinate, este nefuncţională, 

după ce dispozitivul existent a fost dezasamblat . Remus Basalic
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Cursul de schimb valutar

la data de 28.10.2019

11tinerii şi oraşul
60 de ani de studii 
fi lologice la Universitatea 
„Dunărea de Jos“

JOI

CHIOŞCUL NOSTRU 

DE PE STRADA BRĂILEI, 

LÂNGĂ AGENŢIA CEC

ŢIGLINA IIŢIGLINA II
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editorial
viaţa liberă
Economia, ca un câmp de luptă

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

P
ractica îngroapă 
adesea teoria, iar la 
noi am avut destule 
dovezi că interesul 
supremaţiei politice 

îl domină în mod absolut pe 
cel al bunei guvernări. Aşa 
se face că, inclusiv economia 
naţională devine un „câmp de 
luptă” între partide, în care 
victime colaterale sunt, până 
la urmă, tot simplii cetăţeni.

Se vorbeşte acum, iată, de 
o schimbare a guvernării, dar 
şi de „bombele cu explozie 
întârziată” lăsate în urmă 
de Guvernul Dăncilă, fi e el şi 

demisionat. Un exemplu simplu 
este cel al majorării salariului 
minim din economie, începând 
de anul viitor. Desigur, cine nu 
s-ar bucura să aibă mai mulţi 
bani în buzunar? De altfel, şi 
tendinţa României ar trebui să 
fi e de aliniere, în timp, măcar la 
nivelul salariului mediu din UE. 
Pe de altă parte, cum rămâne 
cu principiul bunei guvernări? 
Nu poţi să vorbeşti de măriri de 
salarii când ai defi cite bugetare 
uriaşe, când nu ai productivitate 
care să-ţi acopere creşterile, când 
mediul de afaceri este sufocat de 
fi scalitate, când resimte din plin 
lipsa infrastructurii sau a forţei 
de muncă. Dar desigur, „dă bine” 
să ceri mărirea salariilor dacă 
nu o faci din buzunarul tău sau 

Ovidiu 
Amalinei

dacă nu-ţi baţi capul cu creşterile 
de preţuri şi infl aţia care 
erodează rapid orice creştere fără 
acoperire. „După noi, potopul!” 
e o deviză urmată de mulţi, 
inclusiv în materie electorală.

Tot politica şi-a băgat coada şi 
în măsuri controversate, precum 
celebra Ordonanţă 114, când era 
mai uşor să vorbeşti despre bănci, 
companii din energie sau de 
multinaţionale în general drept 
„inamici ai poporului”, chiar 
dacă asta ducea la pierderi de 
credibilitate, de stopare a unor 
investiţii sau chiar retrageri de 
companii. Acum se încearcă 
dregerea busuiocului, dar răul a 
fost deja făcut, iar acest lucru se 

maxime

“
Omul superior e 

totdeauna bun, 

iertător și înţelegător

CINCINAT PAVELESCU

sinaxar
29.10.2019

Sf. Cuv. Mare Muceniţa u

Anastasia Romana; Sf. Cuv. 

Avramie şi Maria, nepoata sa

înapoi
Moș Crăciun face Guvernul

 DĂNUŢ LUNGU
danut@viata-libera.ro 

Noilor miniștri, dacă vor u

ajunge totuși la guvernare, le-ar 
prinde bine un spor de rușine. 
Păi, să stai atât la mâna celorlalți 
băieți cu care ai ieșit la joacă? Ți 
se tocesc, ți se lungesc...

 Orban - Ludovic, Veorico, nu u

Viktor, ăla-i Ponta! - a pierdut ieri 
și miza minoră de a stabili un 
program rapid pentru votarea 
noului Executiv. Doar Moș 
Crăciun mai poate rezolva speța 
asta.

Ieri, de ziua lui Liviu Dragnea, u

a fost serbat eroul capodoperei 
Joker. A fost și ziua lui, d-aia, 
Joaquin Phoenix împlinind 45 de 
ani. Al nostru, Păcălici, mai stă 
puțin pitit. Foarte puțin.

 „Canalii fara scrupule, idioți, u

nemernici”, astfel îi gratulează 

Alina Mungiu-Pippidi pe cei 
care-l critică pe palestinianul 
Raed Arafat. Îl critică doar, nu-l 
răstignesc, să ne facem bine 
înțeleși. Cum ne permitem așa 
ceva? E o întrebare retorică, nu 
te poți înțelege cu această Greta 
Carbo a politologiei autohtone.

 După lichidarea liderului u

celei mai de temut organizații 
teroriste de pe glob, anunțul 
fi ind făcut în regim de breaking 
news de președintele american 
Donald Trump, Siria anunță că a 
fost ucis și purtătorul de cuvânt 
al ISIS. Nu știu ce s-o întâmpla 
cu directorul de marketing al 
grupării. O fi  fost pe teren în 
momentul în care yankeii i-au 
atacat.

 Conform BBC, softurile de u

recunoaștere facială dau rateuri 
la persoanele cu ten prea închis. 
M-a ajutat Dumnezeu să fi u între 

două ape: în unele zile pot fi  
recunoscut ușor, în altele se mai 
blochează și softul.

 Elevii clujeni au inventat un u

senzor care te avertizează când 
scade calitatea aerului şi trebuie 
să deschizi geamul. Într-o 
vreme, în Galați, era mai bine 
să stai în acvariu - slavă Cerului 
(merge așa, e voie să mă bucur 
în detrimentul economiei?) că 
industria grea din sud-estul 
României a fost pusă pe butuci.

A fost câștigat marele u

premiu la Joker, aproape 4 
milioane de euro. E vorba de 
extragerea cu acest nume, 
nicidecum de fi lmul la 
care încă n-am ajuns. Bine, 
norocosul nu mai e din 
județul Galați, așa cum ne 
obișnuiserăm, ci din Bistrița-
Năsăud. Nici nu știam că există 
un asemenea județ.

 ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro 

S
igur că da!... Cum să 
mă uit în oglindă şi 
să (nu)-l văd pe acela 
care a făcut cele mai 

multe obrăznicii copilăreşti?... 
şi să nu crăp de ruşine?... şi să 
nu-i cer Mamei nici o pedepsire 
exemplară?... şi să mă mai şi fălesc 
- pe la horă, pe la moară, pe la gară, 
pe la joacă, pe la şcoală - ce măreţ 
şi viteaz şi deştept şi important 
sunt sub copacul unei păsări, în 
faţa unui viţel, în fundul râpii, 
în lucernă, în tutun, în păpuşoi, 
în dorul lelii imaginare... în aria 
şi-n lungimea şi-n ne/răbdarea 
cercului sfârâitor pe cărăruile 

şi pe potecile şi pe drumurile 
şi prin poghiazurile minunate 
ale alergării printr-un Nicăieri 
necunoscut, spre un Nicăieri şi 
mai necunoscut? Sigur că da!... 
Şi niciodată nu m-am supărat pe 
Mama pentru „pasul şi lovitura”! 
Niciodată nu s-a întâmplat să-i 
reproşez - nici în gând - că nu 
are dreptate şi că sunt prea 
contondente contraargumentele 
sale!... Păi, cum să mă supăr şi 
cum să-i reproşez vreun principiu 
matern când ea, sărmana, mă 
trimitea la târgul Bârlad să 
cumpăr cele trebuincioase pentru 
familia noastră numeroasă, iar 
eu umblam la cinematograf, 
după „o fl oare şi doi grădinari”... 
şi ajungeam acasă tocmai la-

nserare, numai cu-n borcan cu 
muştar? Şi cum să mă felicite şi 
să mă premieze Mama pentru 
asemenea ispravă? Cum să nu-i 
sară muştarul? Şi cum să nu pună 
în aplicare planul de rezervă, 
adică să-mi măsoare spinarea cu 
varga? Şi cum să nu mă oblige să 
„tocesc” Decalogul pe dinăuntru 
şi pe dinafară, rugându-mă şi 
nădăjduind să trăiesc numai în/
pentru Pace şi Iubire? „Cu mâinile 
prin luturi de oale şi de casă,/ cu 
ochii dinspre zare tocmai luându-
şi sama,/ cu glasul dinspre cântec, 
senină şi frumoasă,/ mi-a spus 
întotdeauna:  si vis amari, ama !// 
Desigur, nu e vreme de  alt fel , nu 
e vreme/ de  nu , de  mai încolo , de 
 ce , de  nu se poate .../ nu-i timp de 

aşteptare, nu-i timp de anateme,/ 
chiar dacă sunt şi-atâtea iubiri ne-
vertebrate !// Nu-i timp de dat afară 
când văd câtă răbdare/ aşează-ntru 
iubire de păsări, oameni, plante.../ 
nu-i vreme unde verbul să ceară 
conjugare/ la timpu-n care-acestea 
le pierd pe celelalte!// Totu-i de zis 
acuma, totu-i de-adus încoace,/ 
totu-i de dat spre sufl et, aşa, cum 
zice Mama !.../ Parcă o văd - şi 
astăzi - printre Război şi Pace,/ 
strigând în urmă, blândă:  si vis 
amari, ama !”//... Sigur că da! Nu?...
(Publicitate: „lacrimile mamei sunt 
opere de artă!/ la Zimbru aşteaptă 
rocada, ningând!/ în jocul de anii, 
doar mama mă iartă!/ mă duc 
s-o aud şi să-i spun un colind!” - 
Anonim Folk) .

tragedia
Da... şi acum Aud (II)

divina

vede cel mai clar în indicatorii 
macroeconomici. Unde mai pui 
că, la un moment dat, nici Europa 
nu prea ne mai mirosea a bine şi 
dădeam cu piciorul la fondurile 
comunitare numai aşa, să le 
facem în ciudă!

Aşa se face că, după atât 
„bine” făcut economiei, mediul 
de afaceri din România a rămas, 
conform datelor Băncii Mondiale, 
în urma unor ţări precum… 
Belarus sau Rwanda! Cam acesta 
este, per ansamblu, succesul 
guvernării din ultimii ani: 
pendulăm, ca performanţe, între 
autocraţie şi un „stat bananier”. 
Asta, desigur, dacă nu o fi  şi aici 
vreo „conspiraţie” planetară să îi 
facă pe guvernanţii noştri să se 
simtă prost… .

nec plus ultra
DIRECŢIE 
şi SENS

ION ZIMBRU PSALM DE MULŢUMIRE 

o, doamne, câţi fl uturi de lampă

aşteaptă pornirea luminii -

nu au nici astâmpăr, nici foame,

nici sete, nici somn, nici răbdare,

nici milă nu au şi nici teamă,

nimica nu-i poate întoarce

din visul şi gândul şi zborul

spre moartea cea mică sau mare !!!

nu cred că există vro altă

mai mare izbândă cum ceastă

pândire, cum ceastă năvală,

cum ceastă-ncercare divină -

o, doamne, primeşte-mi ofranda -

primesc şi înalţ mulţumire

că sunt printre fl uturi de lampă

şi strig: SĂ SE FACĂ LUMINĂ !!!

pe repede

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: D.C. Predescu;
Corectura: Ramona Cotârleţ, 
Andra FrăţimanAR

H
IV

A 
V.

L.



29  OCT  2019   3E
V

E
N

IM
E

N
T

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 l
a
 z

i

www.viata-libera.ro
Live:  Ştiri de ultimă oră, zi de zi

Gălăţeanca Daria Hărăbor,                           
medaliată cu aur 
la Internaţionala 
de Astronomie
 ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@viata-libera.ro 

 Daria Hărăbor, elevă la Colegiul 

Naţional „Vasile Alecsandri“ 

din Galaţi, a câştigat o medalie 

de aur la cea de-a XXIV-a ediţie 

a Olimpiadei Internaţionale de 

Astronomie, care s-a desfăşurat 

între 18 şi 26 octombrie la Piatra 

Neamţ.  

Este cea de-a doua medalie de 
aur internaţional, gălăţeanca fi -
ind câştigătoare şi la concursul 
desfăşurat în Sri Lanka, anul 
trecut.

 În vârstă de 16 ani, Daria Hă-
răbor s-a pregătit cu profesoara de 
la Brăila Nicoleta Becheanu, iar la 
Astroclubul "Călin Popovici“ din 
cadrul Observatorului Astrono-
mic al Complexului Muzeal de 
Ştiinţele Naturii, a fost ajutată 
pentru proba observaţională de 
Ovidiu Tercu, coordonatorul Sec-
ţiei Planetariu a muzeului.

Daria Hărăbor a câştigat anul 
acesta şi medalia de bronz la 
Olimpiada Internaţională de As-
trofi zică, ediţia a XIII-a, desfăşu-
rată în Ungaria, în perioada 2-10 
august.

"A fost o organizare minuna-
tă. Cei de la Piatra Neamţ au fost 
lăudaţi în plen de toţi cei veniţi 
din afară. S-a spus că a fost cea 
mai bună organizare a probei 
observaţionale din istoria olim-
piadei. Au fost multe telescoape, 
montate şi reglate cum trebuie. 
Ni s-au organizat petreceri, seri 

culturale, cu tradiţii şi obiceiuri 
din fi ecare stat participant, de că-
tre elevii de la Colegiul "Petru Ra-
reş“. Cazarea a fost extraordinar 
de bună, la hotel de patru stele“, 
povesteşte Daria Hărăbor.

Aceasta susţine că a avut emo-
ţii mari la strigarea premiilor: 
"Nu mă aşteptam să iau aur. Spe-
ram să primesc totuşi o medalie. 
Uneori sunt prea aspră cu mine şi 
nu am fost mulţumită pe deplin 
de ceea ce am făcut la probe. Dar 
când s-au strigat toţi premianţii 
cu argint şi am văzut că nu sunt 
printre ei, mi-am dat seama că 
va fi  aur şi anul acesta şi am în-
ceput să plâng. Noroc că înainte 
de a se striga medaliaţii cu aur 
a fost un moment de dans şi am 
avut timp să-mi revin, ca să nu 
urc înlăcrimată pe scenă“, mai 

PENTRU A DOUA OARĂ CONSECUTIV  .  PERFORMANŢĂ

Daria Hărăbor, alături Daria Hărăbor, alături uu

de academicianul de academicianul 

rus Mikhail Gavrilov, rus Mikhail Gavrilov, 

preşedintele preşedintele 

Olimpiadei Olimpiadei 

Internaţionale Internaţionale 

de Astronomiede Astronomie

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Un tânăr şofer, în vârstă de 19 
ani, a provocat un accident ru-
tier soldat cu pagube materiale 
şi cu rănirea unui căruţaş, după 
ce a luat, în viteză, o curbă pe 
un drum judeţean. Accidentul 
s-a petrecut pe DJ 252, la Nico-
reşti, din cauză că, spun poliţiş-
tii, şoferul nu ar fi  adaptat viteza 

la condiţiile de drum şi, într-o 
curbă la stânga, ar fi  acroşat un 
atelaj care circula în aceeaşi di-
recţie. În urma impactului, băr-
batul care conducea căruţa a fost 
rănit, dar nu a avut nevoie de in-
ternare. Niciunul dintre cei doi 
nu consumase alcool, au stabilit 
agenţii care au mers la faţa lo-
cului şi care au deschis un dosar 
penal pentru vătămare corpora-
lă din culpă. ,

grabă
Căruţaş accidentat în viteză

 A UCIS UN BEŢIV 

ADORMIT
ACCIDENT. Un şofer în 

vârstă de 48 de ani din Bereşti-

Meria a trecut printr-o experienţă 

groaznică, la fi nele săptămânii 

trecute, după ce maşina pe care o 

conducea a trecut peste un bărbat. 

Accidentul s-a petrecut pe raza 

localităţii, după lăsarea întunericului, 

la câţiva metri de o grădină din 

care şoferul a ieşit cu maşina. A 

virat la dreapta pentru a se înscrie 

pe stradă, dar după o distanţă de 

circa şapte metri, una dintre roţile 

maşinii a trecut peste trupul unui 

bărbat întins pe carosabil şi pe care 

cel afl at la volan nu l-a văzut. Omul 

a sunat imediat la 112 şi a anunţat 

incidentul, poliţiştii constatând că 

bărbatul călcat de maşină murise. 

Conform primelor concluzii, acesta 

avea 35 de ani şi, fi ind sub infl uenţa 

alcoolului, adormise pe marginea 

drumului. În cauză a fost deschis 

un dosar penal pentru ucidere 

din culpă, urmând a se stabili 

circumstanţele exacte în 

care s-a produs evenimentul.  

, M. Constandache 

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Astăzi, 29 

octombrie, radarele Poliţiei 

Rutiere vor fi  amplasate, în 

municipiul Galaţi, pe străzile 

Brăilei, Portului şi Calea Prutului. 

Şoferii care au drum în judeţ 

vor fi  monitorizaţi pe DN 25, în 

dreptul localităţilor Braniştea 

şi Umbrăreşti, iar pe DN 26 în 

localităţile Tătarca și Vlădești. Pe 

DE 581, o autospecială cu radar 

va fi  amplasată pe raza localităţii 

Munteni, iar pe DJ 251, la Pechea 

şi Matca. , M. Constandache

DARIA HĂRĂBOR 

A CÂŞTIGAT 

ANUL ACESTA ŞI 

MEDALIA DE BRONZ 

LA OLIMPIADA 

INTERNAŢIONALĂ 

DE ASTROFIZICĂ, 

DIN UNGARIA

spune olimpica gălăţeană, afl ată, 
conform regulamentului, la ulti-
ma participare la Internaţionala 
de Astronomie.

Daria a mai adăugat că toţi 
colegii din lotul României s-au 

descurcat foarte bine, obţinând 
fi ecare câte o medalie. Cei trei 
juniori au primit de trei ori ar-
gint, iar la seniori au fost două 
medalii de aur, una de argint şi 
una de bronz. .
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 MASTERAT 

EUROPEAN PENTRU 

STUDENŢII DIN 

STATELE NON-UE
CURSURI. Facultatea 

de Arhitectură Navală a demarat 

în intervalul 28-30 octombrie, 

evenimentul 2019 EMSHIP+ Week, 

menit să îi familiarizeze pe cei 40 

de studenţi din statele non-UE cu 

stagiile de învăţare. Astfel, cursanţii 

fac cunoştinţă cu universităţile 

participante şi partenerii din 

industrie care susţin acest masterat 

şi vor afl a date despre stagiile de 

câte şase luni pe care trebuie să le 

parcurgă în fi ecare dintre statele 

participante. Printre partenerii 

din industrie care participă la 

eveniment se numără: ICEPRONAV 

Galaţi, HSVA Hamburg, DAMEN, 

Bureau Veritas, Antwerp, Navyk 

Galaţi, Ship Design Group, DNV-

GL Hamburg, VARD Braila, MV 

WERFTEN Wismar, GLO Galaţi, 

DWShip Consult Schwentinental, 

NAPA Romania, Hoppe Marine 

Hamburg.  . Florin Alexandru 

Drăgoi, anul II, Jurnalism 

Un alt remember   u

foto Digi 24

Mai puţine 
căsătorii,  
de la an            
la an

GALAŢI. 413 căsătorii au fost 

înregistrate la ofi ciile de stare civilă din 

judeţul Galaţi în iulie 2019, în creştere 

cu 96 faţă de luna precedentă, dar cu 

40 sub cele înregistrate în iulie 2018, 

arată Direcţia Judeţeană de Statistică 

Galaţi.   Tot în iulie anul acesta, prin 

hotărâri judecătoreşti defi nitive şi la 

primării, au fost pronunţate 35 de 

divorţuri, mai puţine cu 17 cazuri faţă 

de luna precedentă şi cu 16 cazuri sub 

luna corespunzătoare din anul 2018.   

Cele mai multe căsătorii au loc în 

lunile august şi septembrie.  . R.B.

Ceremonial religios 
pentru victimele 
de la „Colectiv“
 VICTOR CILINCĂ
victor@viata-libera.ro 

Cunoscutul activist social 
George Alin Radu, implicat de 
câţiva ani în proiecte umanitare, 
a lansat o petiţie online "cu pri-
vire la construirea unui centru 
pentru arşi în memoria victime-
lor de la Colectiv la Galaţi“, aşa 
cum două astfel de centre au fost 

inaugurate în această lună la Ti-
mişoara şi Iaşi. "30 octombrie este 
o zi istorică şi trebuie să ne amin-
tim şi de tragedia de la Colectiv. 
Vă rog să semnaţi cu încredere 
petiţia, pentru a fi  inaugurat şi la 
Galaţi un astfel de centru“.

 Tânărul gălăţean face de ase-
menea un apel pentru marcarea, 
pe 30 octombrie, începând cu ora 
18,00, în faţa Monumentului Ero-

ilor Revoluţiei din Decembrie, a 
tragediei de acum patru ani: "30 
octombrie este data care a şocat 
un popor întreg şi a arătat o ţară 
incapabilă să aibă grijă de cetă-
ţenii ei. Pe 30 octombrie 2015 au 
ars fraţi şi surori, copii şi părinţi, 
prieteni şi necunoscuţi şi, odată 
cu ei, vălul care acoperea mizeria 
din spitale şi corupţia din admi-
nistraţia românească. Pe 30 oc-

tombrie se vor împlini patru ani 
de când o parte dintre cei dragi 
ne-au părăsit sau au rămas mu-
tilaţi pe viaţă. Pe 30 octombrie 
2015, ulciorul care mergea atât de 
des la apă s-a spart. Pe 30 octom-
brie vă aşteptăm la un ceremoni-
al religios în memoria celor care 
au murit pentru România“.

 Manifestarea este autorizată, 
ne-a precizat iniţiatorul. .

PETIŢIE PENTRU UN CENTRU PENTRU ARŞI LA GALAŢI  .  APEL

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Gălăţenii fac ce fac şi ignoră 
cu nonşalanţă obligativitatea 
permisului pentru conducerea 
de vehicule, riscându-şi cu bună 
ştiinţă cazierul şi chiar liberta-
tea. Se întâmplă mai cu seamă 
în mediul rural, unde tinerii în-
deosebi se fac luntre şi punte ca 
să şofeze, chiar dacă nu au nici 
carnet, nici maşină.

 Asta a făcut un tânăr de 19 ani, 
din Pechea, care a reuşit să îl con-
vingă pe un bărbat din Barcea să 
îi dea autoturismul pe mână, min-
ţindu-l că are permis de conducere. 
De bună-credinţă, proprietarul i-a 
încredinţat autoturismul, numai 
că, după câţiva metri, avea să se 
convingă de faptul că tânărul ha-
bar nu avea să conducă. Şoferul de 
ocazie a intrat cu maşina în gardul 
unei case, pe care l-a distrus, pro-
vocând avarii şi autoturismului. 

Poliţiştii au fost anunţaţi chiar de 
proprietarul maşinii şi au deschis 
un dosar penal pentru conducere 
fără permis pe numele pecheanu-
lui mincinos.

 Între 1 şi 5 ani închisoare ris-
că şi alţi doi şoferi care nu s-au 
putut abţine de la condus fără 
carnet. Unul dintre ei, de 24 de 
ani, a fost depistat pe o stradă din 
Galaţi, poliţiştii stabilind că per-
misul îi fusese suspendat ca efect 
al unei abateri la regimul rutier. 

Tot lipsa carnetului i-a adus un 
dosar penal şi unui localnic de 
56 de ani din Corod, prins la vo-
lan în miez de noapte. Ora târzie 
şi scuza că avea de parcurs un 
drum scurt şi urgent nu au stat 
în picioare pentru corodeanul 
care va avea de dat explicaţii în 
faţa unui procuror. .

Conduc fără permis şi riscă închisoarea
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Alcool şi viteză 
în traficul gălăţean
 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Cele mai frecvente şi periculoase 

circumstanţe care constituie 

cauze ale accidentelor rutiere 

grave au fost contabilizate cu 

sutele pe drumurile din Galaţi, în 

ultimele şapte zile.

 Aproape o mie de amenzi au 
fost aplicate de poliţiştii rutieri 
în cazul şoferilor care au depăşit 

regimul legal de viteză, al celor 
care nu acordă prioritate sau 
care vorbesc la telefon, valoa-
rea totală a sancţiunilor apro-
piindu-se de suma de 400.000 
de lei.  "Campioni“ au fost vite-
zomanii, 300 de şoferi picând 
testul radarelor, urmaţi fi ind 
de 139 de şoferi care conduceau 
fără centură. Alţi 27 au supor-
tat consecinţele după ce au fost 
surprinşi neacordând priorita-
te pietonilor sau vehiculelor, în 

timp ce 21 de conducători auto 
au predat şi permisul după ce 
au fost prinşi uşor băuţi.  La 
două săptămâni de la intrarea 
în vigoarea a regulilor înăspri-
te privind folosirea telefonului 
la volan, mulţi şoferi gălăţeni 
încă mai mânuiesc gadgetul în 
trafi c, motiv pentru care 12 au 
primit amenzi usturătoare.  106 
este numărul total al şoferilor 
care au fost lăsaţi temporar fără 
permisele de conducere, în timp 

ce 45 au fost nevoiţi să renunţe 
la certifi catele de înmatricula-
re. În cinci situaţii, poliţiştii au 
decis că abaterile se înscriu în 
sfera penalului, motiv pentru 
care au deschis două dosare 
pentru conducere sub infl uenţa 
alcoolului şi câte unul pentru 
conducere cu permisul suspen-
dat, conducere fără permis şi, 
respectiv, pentru conducerea 
unui autovehicul neînmatricu-
lat. .

BILANŢUL SĂPTĂMÂNII TRECUTE  .  NEREGULI

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Un localnic de 32 de ani din Su-
hurlui a reuşit ca, dintr-un foc, să 
împuşte un dosar penal care l-ar 
putea trimite în spatele gratiilor 
câţiva ani, după ce a furat o maşi-
nă. Aventura penală a bărbatului 
a început pe un teren agricol, de 
unde acesta a sustras o autoutili-
tară a unui consătean. Deşi băuse 
bine şi nu avea nici permis de con-
ducere, s-a urcat la volanul maşi-
nii de mare tonaj şi a plecat cu ea, 
însă nu a izbutit să ajungă foarte 
departe, pentru că, ajuns pe o 
stradă din localitate, s-a ciocnit 
cu un buldoexcavator. Ca să nu 
fi e depistat, a fugit, dar poliţiştii 
sesizaţi de incidentul rutier i-au 

dat de urmă şi i-au pus cap la cap 
toate isprăvile: lipsa permisului 
de conducere, furtul autoutilita-
rei şi, mai presus de toate, o al-
coolemie în aerul expirat de 1,47 
la mie. Suspectul a fost reţinut 
pentru 24 de ore, fi ind acuzat de 
furt în scop de folosinţă, condu-
cere fără permis şi sub infl uenţa 
alcoolului. În plus, ar putea fi  pus 
să plătească pagubele produse la 
autoutilitara furată, căreia i-a 
distrus caroseria şi o roată. .

 ELEVI DIN CEHIA, 

LA MUZEUL          

DE ARTĂ VIZUALĂ
PROIECT. Până pe 1 

noiembrie, se desfășoară la Muzeul 

de Artă Vizuală Galaţi, a doua 

etapă a proiectului „Din antichitate, 

în timpurile moderne - materiale, 

tehnologie şi conservarea moştenirii 

culturale“. Parteneri sunt Şcoala de 

Artă în Sticlă din Valašské Mezirící, 

Cehia (iniţiatorul proiectului), 

Institutul Naţional de Arheologie din 

cadrul Academiei de Ştiinţă Bulgare 

din Sofi a și Institutul Cultural 

Dvoreca din Balcic, Bulgaria. 

Delegaţia ce se va afl a la Galaţi, 

zilele acestea, este formată din 12 

elevi și doi profesori ai școlii din 

Cehia, un reprezentant al Institutului 

din Sofi a şi un reprezentant al celui 

din Balcic. Participanţii vor benefi cia 

de activităţi teoretice și practice la 

Muzeul de Artă Vizuală, la Liceul de 

Artă „Dimitrie Cuclin“, unde elevii 

cehi vor avea ocazia să-i cunoască 

pe cei români și să lucreze împreună 

la Gospodăria Tradiţională „Vatra cu 

Dor“ din Şiviţa.  . R.A.P. 

207.5084OO

gram aur

4.3090 UU
franc elveţian gra

4.2876OO

dolardol

4.7569OO

euro

reţinut
Mort de beat,                     
accident cu maşină furată

 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

Pompierii gălăţeni au fost 
alertaţi, luni dimineaţă, după ce 
un incendiu a izbucnit la com-
partimentul motor al unei nave 
afl ate în reparaţii. Imediat după 
ce s-a dat alarma, la faţa locului 
au fost trimise patru autospeciale 
de stingere cu apă şi spumă din 
cadrul Inspectoratului pentru 
Situaţii de Urgenţă (ISU) Galaţi. 
„Incendiul a izbucnit la compar-
timentul motor al unei nave afl a-
te în reparaţii, aparţinând SC Na-
vrom SA, afl ată în zona Docuri. 
Angajaţii au intervenit şi ei cu 
stingătoare, incendiul fi ind lichi-
dat în maximum 15 minute. Au 
ars cabluri din compartimentul 

motor“, ne-a declarat lt. col. Eu-
gen Chiriţă, purtătorul de cuvânt 
al ISU Galaţi. Din fericire nu au 
fost înregistrate victime. Pompi-
erii au stabilit că incendiul a fost 
provocat de un scurtcircuit elec-
tric.  .

intervenţie
Incendiu pe o navă 
afl ată în reparaţii
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Cum pot beneficia 
datornicii de ştergerea 
dobânzilor şi penalităţilor
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Debitorii afl aţi în difi cultate 

fi nanciară şi pentru care există 

riscul intrării în insolvenţă 

(persoane juridice de drept 

public sau privat, cu excepţia 

instituţiilor publice şi a unităţilor 

administrativ-teritoriale) îşi pot 

restructura obligaţiile bugetare 

principale restante la data de 31 

decembrie 2018, în cuantum de cel 

puţin un milion de lei şi neachitate 

până la data emiterii certifi catului 

de atestare fi scală, precum şi 

obligaţiile bugetare accesorii. 

Conform precizărilor făcute 
de AJFP Galaţi, debitorul care do-
reşte să îşi restructureze obliga-
ţiile bugetare are obligaţia de a 
notifi ca organul fi scal competent 
cu privire la intenţia sa până la 
data de 31 octombrie 2019 şi se 
adresează unui expert indepen-

dent în vederea întocmirii unui 
plan de restructurare şi a testului 
creditorului privat prudent. De 
asemenea, debitorul care se afl ă 
în procedura insolvenţei până la 
data de 30 septembrie 2019 şi do-
reşte restructurarea obligaţiilor 
bugetare poate notifi ca organul 
fi scal cu privire la intenţia sa, cu 
condiţia ca, până la data emiterii 
deciziei de aprobare a cererii de re-
structurare, să iasă din procedura 
insolvenţei. El trebuie să aibă de-
puse toate declaraţiile fi scale şi să 
îndeplinească testul creditorului 
privat prudent. Conform AJFP, ca-
pitolul II din Ordonanţa de Guvern 
6/2019 reglementează posibilita-
tea anulării obligațiilor accesorii 
(dobânzi, penalități, majorări, 
penalități de nedeclarare) aferen-
te obligaţiilor bugetare principale 
cu termene de plată anterioare da-
tei de 31 decembrie 2018. „Astfel, 
pot benefi cia de anularea acceso-
riilor: a) persoanele juridice (SRL, 

SA, asociații, fundații, cooperati-
ve, companii) cu obligații fi scale 
principale restante mai vechi de 
31 decembrie 2018 și în cuantum 
mai mic de un milion lei; b) per-
soanele fi zice, instituțiile publice 
și UAT-urile, indiferent de valoa-
rea obligațiilor restante. Persoa-
nele sunt eligibile chiar dacă sunt 
declarate insolvabile, dacă sunt în 
dizolvare sau în insolvență”. Faci-
litatea fi scală constă în anularea 
tuturor obligațiilor accesorii afe-
rente obligațiilor principale cu 
termene scadente mai vechi de 31 
decembrie 2018, cu condiția înde-
plinirii, cumulativ, a trei condiţii. 
Prima constă în depunerea CE-
RERII DE ANULARE până la data 
de 16 decembrie 2019 (indiferent 
dacă persoana în cauză a depus sau 
nu notifi carea prealabilă). A doua 
condiţie este ca, la data depunerii 
cererii, să aibă achitate toate cele-
lalte obligații fi scale în afara celor 
care vor face obiectul anulării, iar 

a treia condiţie - să aibă depuse la 
zi toate declarațiile fi scale. Pot face 
obiectul anulării și obligațiile fi s-
cale accesorii aferente obligațiilor 
principale ale anilor anteriori și 
declarate de contribuabili prin 
declarații rectifi cative (inclusiv 
regularizările din deconturile de  
TVA) depuse până la 16 decembrie 
2019.

„Având în vedere termenul 
relativ scurt de aplicare a acestei 
facilități fi scale (până la data de 16 
decembrie 2019), încurajăm con-
tribuabilii cu restanțe mai vechi 
de 31 decembrie  2018 să își anali-
zeze situația fi scală, să contacteze 
cât mai curând organul fi scal com-
petent pentru a solicita informații 
suplimentare privind modalitatea 
de a benefi cia de facilitățile fi scale 
și să depună NOTIFICAREA privind 
intenția sa, pentru a benefi cia de 
facilitățile fi scale reglementate”, 
afi rmă şeful AJFP Galaţi, Cristian 
Mirică. ,

RESTRUCTURAREA OBLIGAŢIILOR BUGETARE RESTANTE  .  FISCALE

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Ziua de 24 octombrie a fost una 
record în ceea ce priveşte campa-
nia de plăţi în avans pentru anul 
2019 pentru fermieri. „Astăzi, 24 
octombrie, avem 71.763 de fermi-
eri autorizați la plată cu suma de 
219,93 milione de euro. Este o 
sumă-record pentru o singură zi 
de plăți. În total, până astăzi, am 
autorizat deja 539.724 de fermi-

eri”, a declarat șeful Agenţiei de 
Plăţi şi Intervenţie pentru Agri-
cultură, Adrian Pintea, pentru 
agrointel.ro.

 Începând cu 16 octombrie şi 
până în prezent, la nivel naţional 
au fost autorizaţi la plată în ca-
drul acestei campanii 517.928 fer-
mieri, cu o sumă totală în valoare 
de 715.413.116 euro, din care cea 
mai mare parte (561.958.064 de 
euro) provin din Fondul European 
de Garantare Agricolă (FEGA), 

iar restul din Fondul European 
Agricol pentru Dezvoltare Rurală 
(FEADR) şi din cofi nanţarea de la 
bugetul național.

 Conform şefului APIA Galaţi, 
Alexandru Sîntion, în judeţul 
nostru, numărul fermierilor au-
torizaţi la plata în avans în data de 
25 octombrie era de 13.945. Dintre 
aceştia, 396 au suprafeţe de 50 de 
hectare, ceea ce reprezintă 75,5 la 
sută din numărul total al fermie-
rilor gălăţeni care au depus cereri 

unice de plată. În total, în jude-
ţul Galaţi au fost depuse 18.468 
de cereri în campania 2019, cu 
o suprafață totală de 283.077,65 
ha. Din totalul numărului de ce-
reri, 694 sunt cu suprafețe mai 
mari de 50 ha, cu suprafața totală 
de 197.317 ha, instrumentate la 
Centrul județean Galaţi. Plățile 
în avans vor fi  efectuate până pe 
data de 30 noiembrie, urmând ca 
de la 1 decembrie să înceapă plata 
fi nală. ,

subvenţii
Intră banii în conturile fermierilor

 IKEA VA PRODUCE 

ENERGIE 

ELECTRICĂ 

ÎN GALAŢI
TRANZACŢIE. Consiliul 

Concurenţei a autorizat tranzacţia 

prin care IRI Investments SRL, care 

aparţine grupului Ingka (partener 

strategic al sistemului de franciză 

IKEA), preia unele companii din 

România aparţinând grupului 

Vestas Wind Systems. „În urma 

analizei acestei concentrări 

economice, Consiliul Concurenţei 

a constatat că operaţiunea 

propusă nu ridică obstacole 

semnifi cative în calea concurenţei 

efective pe piaţa românească sau 

pe o parte substanţială a acesteia 

şi nu există îndoieli serioase 

privind compatibilitatea sa cu 

un mediu concurenţial normal”, 

arată autoritatea de concurenţă 

într-un comunicat. Tranzacţia 

respectivă constă în preluarea de 

către IKEA a cinci parcuri eoliene 

din România, deţinute anterior 

de fi rmele grupului Vestas. Trei 

dintre aceste parcuri se afl ă 

pe teritoriul judeţului Galaţi, în 

comunele Frumuşiţa, Vârlezi şi 

Smulţi.  . C.L. 

România 
pierde 
două tone 
de alimente

ANUAL. România este una dintre 

cele mai risipitoare ţări din Europa, cu 

peste două milioane de tone de alimente 

pierdute în fi ecare an. Risipa alimentară 

este o sursă de poluare constantă, cu 

efecte globale, dar care se resimt puternic 

şi în România. Contextul local este din ce 

în ce mai îngrijorător: statisticile UE arată 

că România ocupă locul 9 în topul celor 

mai risipitoare ţări din Europa, cu un pro-

centaj de 2,55 la sută, adică 2,2 milioane 

de tone de alimente pierdute în fi ecare 

an, însumând peste 6.000 de tone pe zi, 

conform Ministerului Agriculturii. . C.L.

www.viata-libera.ro
Live:  Ştiri de ultimă oră, zi de zi

AR
H

IV
A 

V.
L.



29 OCT 2019   7A
D

M
IN

IS
T
R

A
Ţ
IE

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 î
n

 i
n

s
ti

tu
ţi

i

www.viata-libera.ro
Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

Noi fi nanţări 
pentru 
lucrări                 
în comune

BANI. Comisia Naţională de 

Prognoză a făcut publică o nouă listă 

cu proiecte aprobate pentru fi nanţare 

din Fondul de Dezvoltare şi Investi-

ţii. Comuna Fundeni fi gurează cu o 

fi nanţare de 11.212.591 de lei pentru 

modernizare străzi. Pentru moderniza-

rea reţelei de drumuri de interes local, 

Smulţi are o fi nanţare de 10.087.491 

de lei. Pentru extindere reţea apă 

menajeră faza II, Tuluceştiul apare cu 

28.806.632 de lei, iar Folteştiul, pentru 

„Modernizare Şcoala Gimnazială nr. 

1”, cu 3.383.685 de lei.  . A.M.

’
Aici, la capătul de 

linie din Micro 19, 

e o aglomeraţie 

permanentă. Vin 

maşini de marfă, 

autobuze, dar 

şi autoturisme. 

Să vedeţi când 

se creează câte 

un ambuteiaj şi 

răsună claxoanele 

şi reproşurile!

CITITOARE A ZIARULUI
„Viaţa liberă“

Capetele de linie Transurb 
vor fi reamenajate

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 „Îmi pare rău că nu vrea să 

facă nimeni nimic-nimic! Uitaţi 

cum arată capătul de linie al 

mijloacelor de transport din 

Micro 19! Să fi  făcut şi ei frumos, 

civilizat, cum e la Braşov, de 

exemplu. Mă întreb de ce unii 

pot şi fac, iar la noi nu se poate. 

Poate măcar într-un viitor…“, 

ne declara, în octombrie anul 

trecut, unul dintre cititorii 

ziarului nostru.   Iată că, la un an 

distanţă, autorităţile îşi doresc 

amenajarea civilizată a staţiilor 

de la capetele de linie din Micro 

19 şi Bariera Traian şi caută 

proiectanţi care să realizeze 

documentaţia de avizare a 

lucrărilor de intervenţie. 

„Amenajarea de staţii capăt 
de linie - Micro 19“ şi, respectiv, 

„Amenajarea de staţii capăt de 
linie - Bariera Traian“ sunt obiec-
tivele pentru care Primăria muni-
cipiului Galaţi a lansat pe portalul 
propriu două achiziţii publice în 
valoare de 50.000 de lei fără TVA, 
fi ecare. Concret, municipalitatea 
are nevoie de prestări servicii de 
proiectare - faza documentaţie de 
avizare a lucrărilor de intervenţie, 
iar criteriul de atribuire a contrac-
telor este „preţul cel mai scăzut“.

 Argumentele 
administraţiei locale 

În prezent, atât la capătul de in-
trare în Micro 19, cât şi la cel din 
Bariera Traian, „accesul autobuze-
lor la peroanele existente se face 
greoi, iar mijloacele de transport 
care aşteaptă blochează trafi cul. 
Toate aceste defi cienţe duc la crea-
rea de ambuteiaje la orele de vârf, 
soldate cu întârzieri faţă de grafi cul 
de circulaţie. În vederea îmbunătă-

ţirii serviciului de transport public 
în Galaţi se doreşte realizarea pro-
iectului faza - documentaţie de avi-
zare a lucrărilor de intervenţii“, se 
arată în caietele de sarcini ale celor 
două achiziţii publice.

 Ce se doreşte 
Misiunea proiectanţilor va fi  de 

a prezenta trei propuneri de ampla-
sament ale punctului intermodal 
din Micro 19, şi alte două propu-
neri pentru cel din Bariera Traian. 
În acest ultim caz, documentaţia 
va trebui să ia în considerare cele 
trei chioşcuri, staţia de redresare, 
toaleta existentă şi amplasamentul 
panoului de informare şi a automa-
tului de bilete. De asemenea, adă-
posturile pentru călători existente 
vor fi  ridicate şi relocate în oraş, pe 
amplasamentul altor staţii.

 Clădire terminal, 
peroane, parcare 

Atât în Micro 19, cât şi în 
Bariera Traian, Primăria îşi do-
reşte ca, prin proiecte să fi e pre-
văzută, câte o clădire terminal, 
cu spaţiu pentru activitatea de 
ticketing. Aici va fi  amenajat un 
ghişeu prevăzut cu spaţiu (sală) 
de aşteptare, utilizat pentru în-
cărcarea, distribuirea şi vânzarea 
abonamentelor (cardurilor de că-
lătorie) şi dispecerat operator. La 
poziţionarea clădirilor se va ţine 
cont de amplasamentul actual al 
automatului de vânzare bilete şi 
încărcare carduri, precum şi de 
amplasamentul toaletelor exis-
tente. Spaţiul pentru informarea 

călătorilor, dotat cu panouri in-
formative (trasee, plecări, sosiri, le-
gături, costuri etc.), bănci şi coşuri 
de gunoi va fi  acelaşi cu cel care per-
mite accesul la ghişeu, precizează 
caietul de sarcini.

Mai trebuie incluse: spaţiu pen-
tru birou controlori, grup sanitar 
pentru personalul Transurb, ame-
najat conform normelor sanitare 
în vigoare, spaţiu pentru funcţio-
nalităţile transportului judeţean, 
naţional sau internaţional, care 
să cuprindă şi o sală de aşteptare, 
separată de cea pentru transportul 
urban.

În ceea ce priveşte platformele de 
îmbarcare/debarcare călători, aces-
tea vor fi  amenajate, atât în Micro 
19, cât şi în Bariera Traian, cu câte 
trei peroane pentru autobuze urba-
ne şi câte două pentru transportul 
judeţean, naţional şi internaţional. 
Fiecare peron va avea copertină in-
dividuală, mobilier urban (coşuri de 
gunoi, bănci).

Locurile de parcare - dintre care 
minimum cinci pentru taxi - vor fi  
amenajate prin utilizarea efi cientă 
a suprafeţelor rămase libere. Se va 
realiza, de asemenea, un proiect de 
sistematizare a circulaţiei, care să 
cuprindă atât circulaţia pietonilor, 
cât şi a vehiculelor, cu amplasarea 
de marcaje şi semne de circulaţie 
adecvate, respectându-se dreptu-
rile persoanelor cu handicap.

Termenul de execuţie a docu-
mentaţiilor este de câte 90 de zile 
de la data încheierii contractului, 
fără perioada de obţinere a avize-
lor. .

LA BRAŞOV S-A PUTUT, LA GALAŢI ABIA SE ÎNCEARCĂ  .  DOCUMENTAŢII

rt public călătorilor dotat cu panouri in-

  u foto Iulia Kelt
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Secţia de Radioterapie 
a Spitalului Judeţean, 
închisă din nou
 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

 O veste bună şi una rea au venit 

concomitent pentru gălăţenii 

bolnavi de cancer cu indicaţie 

de radioterapie. Vestea rea 

este că, începând din luna 

august a acestui an, secţia 

de Radioterapie de la Spitalul 

Judeţean „Sf. Ap. Andrei“, 

singura de acest gen din Galaţi şi 

din judeţele învecinate, a devenit 

din nou nefuncţională, după ce 

dispozitivul existent aici de ani 

buni a fost dezasamblat. Vestea 

bună este că judeţul Galaţi va 

avea, pe viitor, două aparate 

moderne de radioterapie. 

Anul trecut, între 1 august şi 3 
decembrie, deoarece secţia de Ra-
dioterapie a fost închisă pentru 
modernizare şi extindere, câteva 
zeci de pacienţi bolnavi de can-
cer din Galaţi şi din judeţele li-
mitrofe au fost nevoiţi să meargă 
la Bucureşti, Iaşi sau Constanţa 
pentru a putea urma curele de 
radioterapie prescrise de medici.

 Secţia a redevenit funcţiona-
lă până în luna august a acestui 
an, când a fost din nou închisă. 
„Theratron-ul folosit la Galaţi 
pentru radioterapie a fost deza-
fectat, deoarece era depăşit teh-
nologic şi se defectase de mai 
multe ori. În locul său va fi  adus 
un alt accelerator de particule, un 
dispozitiv modern care va permi-
te tratamente mult mai efi ciente, 
cu o iradiere minimă pentru pa-
cienţi“, a declarat, pentru „Viaţa 
liberă“, Valentina Alina Dobrea, 
managerul Spitalului Clinic de 
Urgenţă „Sf. Apostol Andrei“ 
Galaţi.

 Al doilea dispozitiv, 
„în procedură de achiziţie“ 

În prezent, secţia de Radiotera-
pie de la Spitalul Judeţean Galaţi 
este pregătită să adăpostească 
două dispozitive de radioterapie. 
Un accelerator liniar de particule 
este deja instalat într-unul dintre 
buncăre şi ar putea deveni funcţio-
nal în aproximativ o lună. În locul 
theratron-ului dezafectat recent, 
autorităţile spun că va fi  adus un 
al doilea accelerator. „În cursul 
lunii noiembrie a.c., cel târziu la 
sfârşitul lunii, credem că accelera-
torul de particule deja instalat va 
deveni funcţional, după ce vor fi  
obţinute şi ultimele avize necesa-
re din partea Comisiei Naţionale 
pentru Controlul Activităţilor Nu-
cleare. În privinţa celui de-al doilea 
dispozitiv de radioterapie de care 
Galaţiul va dispune nu putem da         

încă o dată certă despre când va fi  
instalat şi despre când va deveni 
funcţional. Ceea ce pot spune însă 
cu siguranţă este că procedura se 
afl ă deja în faza de achiziţie, la Mi-
nisterul Sănătăţii“, a precizat Cos-
tel Fotea, preşedintele Consiliului 
Judeţean Galaţi. Secţia de Radiote-
rapie a Spitalului Judeţean Galaţi a 

fost modernizată, extinsă şi dota-
tă, anul trecut, printr-o investiţie 
de peste 15 milioane de euro. În 
prezent, 32 de bolnavi de cancer 
din Galaţi sunt nevoiţi să urme-
ze curele de radioterapie în alte 
centre din ţară, cât timp secţia 
gălăţeană este nefuncţională. 
. foto Remus Basalic

PENTRU A DOUA OARĂ ÎN ULTIMII DOI ANI  .  LUCRĂRI

 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

România are cea mai mare 
mortalitate cauzată de accidente-
le vasculare cerebrale (AVC) din 
Europa, iar un român din şase 
va suferi un AVC, arată un stu-
diu citat de Societatea Naţională 
de Radiologie Intervenţională 
din România (SNRIR), care mai 

avertizează că incidenţa acestei 
afecţiuni a crescut în rândul ti-
nerilor cu vârste de peste 20 de 
ani.

 Avertismentul a fost lansat 
în preajma Zilei Mondiale a Ac-
cidentului Vascular Cerebral, 
care este marcată în 29 octom-
brie. „În România, AVC-ul este 
prima cauză de invaliditate şi 
a doua cauză de mortalitate în 

rândul populaţiei, iar un studiu 
recent care analizează evoluţia 
bolii la noi în ţară semnalează 
că unul din şase români va face 
un AVC“, se arată în comunicatul 
citat. Specialiştii SNRIR conside-
ră că, în ultimii ani, România a 
făcut progrese în ceea ce priveşte 
intervenţia în caz de AVC, având 
în vedere că s-au deschis centre 
de tromboliză în toată ţara. .

Tot mai mulţi tineri suferă 
accidente vasculare cerebrale

UTIL. Programul cu publicul al 

Casei Judeţene de Asigurări de Sănătate 

(CJAS) Galaţi este lunea, în intervalul orar 

8,30 - 18,30, şi de marţi până vineri, între 

8,30 şi 16,30. CJAS Galaţi este situată în 

municipiul Galaţi, pe strada Mihai Bravu 

nr. 42. Telefoanele instituţiei sunt  

0236.410.111, 0236.319.400, 0236.319.444

(telefon direct carduri naţionale de asigu-

rări de sănătate), faxul - 0236.413.462, 

iar adresa de e-mail casgl@casan.ro. 

Mai multe informaţii utile puteţi obţine 

pe site-ul http://www.cnas.ro/casgl/. 

, R.B.

 PRIMA 

PRELEVARE                 

DE ORGANE             

DIN ACEST AN
SIBIU. O intervenţie chirurgicală 

de prelevare de organe de la o 

pacientă în vârstă de 38 de ani, afl ată 

în moarte cerebrală, a avut loc, luni, 

la Spitalul Clinic Judeţean de Urgenţă 

(SCJU) Sibiu, au anunţat, printr-un 

comunicat de presă, reprezentanţii 

unităţii sanitare, conform Agerpres. 

Intervenţia este prima de acest fel 

din 2019, iar la procesul de prelevare 

a organelor au participat echipe 

de medici din Bucureşti - de la 

Spitalul Clinic „Sfânta Maria“, din 

Cluj-Napoca - de la Institutul Clinic 

de Urologie şi Transplant Renal şi 

din Croaţia - de la Klinicka Bolnica 

Dubrava, Zagreb.“Echipa de la Spitalul 

Clinic «Sfânta Maria» din Bucureşti, 

coordonată de dr. Dragoş Chiriţă, va 

preleva fi catul şi plămânii, echipa din 

Cluj, coordonată de dr. Dan Pop, va 

preleva rinichii donatorului, iar cea 

din Croaţia, coordonată de dr. Robert 

Blazekovic, cordul donatoarei. De 

asemenea, va fi  recoltată şi corneea, 

de către o echipă de medici din Sibiu. 

Cordul donatoarei va ajunge în Croaţia, 

ca urmare a faptului că, pe teritoriul 

României, nu există niciun primitor 

compatibil, după cum a informat 

Agenţia Naţională de Transplant“, 

preciza, în comunicatul de presă 

transmis ieri, SCJU Sibiu. . R.B. 

Programul 
cu publicul 
al Casei          
de Sănătate

Secţia este situată în u

curtea Spitalului Judeţean

Noul accelerator u

de particule          

ar putea deveni 

funcţional             

în curând
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 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

 Obezitatea poate creşte 

riscul de artrită nu doar în 

cazul persoanelor cu greutate 

corporală peste valorile normale, 

ci şi al copiilor şi nepoţilor 

acestora, conform unui studiu 

recent, efectuat la Facultatea 

de Medicină a Universităţii 

Washington din St. Louis, Statele 

Unite, citat de agenţia Xinhua. 

Cercetătorii au analizat peste 
120 de şoareci ai căror părinţi au 
urmat o dietă bogată în grăsimi 
şi au descoperit că descendenţii 
lor, deşi mâncaseră o hrană să-
racă în grăsimi, aveau o greuta-

te semnifi cativ mai mare şi un 
procent ridicat de grăsime cor-
porală în comparaţie cu urmaşii 
rozătoarelor care nu au urmat 
o dietă bogată în grăsimi. Când 
aceşti şoareci aveau pui - a treia 
generaţie reprezentată de ne-
poţi ai şoarecilor studiaţi iniţial 
- aceştia manifestau tendinţa de 
a lua în greutate cu aproape 20 la 
sută mai mult în comparaţie cu 
puii rozătoarelor care nu fusese-
ră niciodată supraponderale. În 
plus, "nepoţii“ şoarecilor obezi 
prezentau un risc mai mare de 
a dezvolta artrită. Tendinţa s-a 
menţinut şi la generaţia urmă-
toare de şoareci, care a luat în 
greutate cu până la 10 la sută 
peste medie.

 Puii din a treia generaţie au 
prezentat, de asemenea, niveluri 
mai mari de molecule pro-infl a-
matorii, în ciuda faptului că nu 
fuseseră niciodată hrăniţi cu ali-
mente bogate în grăsimi. Cantită-
ţile mai mari ale acestor molecu-
le, numite citokine, sunt asociate 
cu diverse probleme de sănătate, 
inclusiv cu artrita. De asemenea, 
puii din generaţia a doua şi a tre-
ia, urmaşi ai şoarecilor obezi, 
au prezentat un risc ridicat de 
apariţie a unor modifi cări la ni-
velul oaselor şi cartilajelor, ceea 
ce reprezintă o posibilitate mai 
mare de a dezvolta osteoartrită. 
‘’Nu putem presupune că tot ce 
am identifi cat la aceşti şoareci 
se va dovedi adevărat în cazul 

oamenilor’’, a declarat autoarea 
principală a studiului, Natalia S. 
Harasymowicz, din cadrul uni-
versităţii citate.

‘’Există însă din ce în ce mai 
multe dovezi potrivit cărora 
atunci când părinţii au o ali-
mentaţie defi citară, fumează sau 
abuzează de alcool, următoarea 
generaţie are un risc mai mare 
de a moşteni o predispoziţie pen-
tru diabet, cancer sau alte boli’’, 
a adăugat cercetătoarea. ‘’Se ştie 
de mai mulţi ani că obezitatea 
este cel mai important factor de 
risc de osteoartrită ce poate fi  
prevenit’’, a declarat la rândul 
său cercetătorul Farshid Guilak, 
profesor de chirurgie ortopedi-
că. .

OBSERVAŢII FĂCUTE ÎN LABORATOR  .  STUDIU

Obezitatea părinţilor 
afectează 
şi generaţiile următoare

CONFERINŢĂ               

CU PESTE 100     

DE SPECIALIŞTI
GALAŢI. A doua ediţie 

a Conferinţei Internaţionale 

„Abordarea pacientului cu afecţiuni 

neurologice, neuromotorii şi 

metabolice“ s-a desfăşurat în 

această lună la Muzeul de Ştiinţe 

ale Naturii Galaţi. Evenimentul 

a adunat specialişti de pe plan 

local, naţional şi internaţional. 

Lectorii care şi-au prezentat 

lucrările la Galaţi sunt specializaţi în 

genetică, neonatologie, pediatrie, 

neurologie, neuropsihiatrie, 

ortopedie, chirurgie, 

cardiologie, gastroenterologie, 

balneofi zioterapie, medicină 

de recuperare şi psihologie. 

Evenimentul a fost organizat de 

Asociaţia „Mă bucur de viaţă“, 

în parteneriat cu Universitatea 

„Dunărea de Jos“ Galaţi - 

Facultatea de Medicină şi Farmacie, 

Colegiul Medicilor Galaţi, Consiliul 

Judeţean Galaţi, manifestarea fi ind 

acreditată de Colegiul Medicilor. 

„Abordarea bolilor neurologice 

trebuie realizată interdisciplinar, de 

aceea, întâlnirile între specialişti din 

discipline atât de variate sunt foarte 

necesare“, a precizat Mihaela Lupu, 

membru fondator al Asociaţiei „Mă 

bucur de viaţă“.  . R.B.

Cercetătorii nu ştiu încă dacă descoperirile sunt valabile în totalitate şi în cazul oamenilor u

 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

Mâncate prea des, alimentele 
procesate cresc într-o proporţie 
cuprinsă între 50 la sută şi 70 la 
sută riscul de a dezvolta Alzhei-
mer sau demenţă senilă, conform 
celui mai recent studiu publicat 
în revista de specialitate „Neuro-
logy“, arată CNN.

„Studiul demonstrează că o di-
etă bazată pe un conţinut ridicat 
de alimente procesate are efecte 
negative inclusiv asupra creieru-
lui şi a proceselor cognitive, pe 
lângă problemele cardiovascu-
lare deja cunoscute“, a declarat, 
pentru CNN, neurologul Neelum 
T. Aggarwal, membru al Acade-
miei Americane de Neurologie şi 
copreşedinte al Centrului pentru 

Diagnostic şi Tratament al Bolii 
Alzheimer din Chicago, arată 
studiul.

Cercetarea ştiinţifi că a con-
stat în monitorizarea, pe o durată 
de zece ani, a 1.600 de bărbaţi şi 
femei din Japonia care nu sufe-
reau de demenţă. Înaintea înce-
perii studiului, acestora li s-au 
luat probe de sânge şi li s-au fă-
cut analize amănunţite ale dietei. 
Cercetătorii au luat apoi în calcul 
alţi factori suplimentari care pre-
zintă risc ridicat de declanşare a 
demenţei senile, precum tensiu-
nea ridicată, diabetul şi fumatul. 
Studiul a relevat că persoanele 
cu cele mai ridicate niveluri de 
alimente procesate mâncate în 
această perioadă aveau şi cel mai 
mare risc de a dezvolta maladii 
din sfera demenţelor. .

descoperire
Abuzul de alimente procesate 
creşte riscul de Alzheimer
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Guvernul Orban 
va fi supus votului 
pe 4 noiembrie
 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

 Preşedintele Senatului, Teodor 

Meleşcanu, a anunţat, luni, după 

şedinţa Birourilor Permanente 

Reunite, că s-a decis calendarul 

învestirii Guvernului Orban: marţi 

şi miercuri, de la ora 9.00, vor 

avea loc audierile miniştrilor, iar 

luni, 4 noiembrie, va avea loc 

votul în plenul Parlamentului. 

  ”Pentru candidaţii la postu-
rile de ministru, audierile vor fi  
marţi şi miercuri, de dimineaţă 
de la ora 9,00 până seara. Am că-
utat să evităm încălecarea mai 
multor comisii, iar pentru luni 
s-a decis, în unanimitate, ca la 

ora 14,00 să aibă loc şedinţele 
reunite pentru învestitura Gu-
vernului”, a anunţat Teodor Me-
leşcanu, după şedinţa Birourilor 
Permanente Reunite.

 Prin urmare, în şedinţele Co-
misiilor parlamentare de specia-
litate reunite de marţi vor fi  au-
diaţi: Ion Marcel Boloş, ministrul 
propus al Fondurilor Europene, 
Victor Costache, propus la Mi-
nisterul Sănătăţii, Florin Cîţu, 
propus ministru al Finanţelor, 
Nicolae Ciucă, propus la Minis-
terul Apărării, Marcel Vela, pro-
pus ministru de Interne, Adrian 
Nechita Oros, nominalizat mi-
nistru al Agriculturii, şi Cos-
tel Alexe, propus la Ministerul 
Mediului.

 Miercuri vor fi  audiaţii ur-
mătorii: Ionuţ Stroe, propus la 
Ministerul Tinererului, Monica 
Anisie, propusă la Ministerul 
Educaţiei, Virgil Popescu, propus 
ministru al Economiei, Bogdan 
Gheorghiu, propus ministru al 
Culturii, Ion Ştefan, propus la 
Ministerul Dezvoltării, Bogdan 
Aurescu, nominalizat la Minis-
terul de Externe, Violeta Ale-
xandru, propusă la Ministerul 
Muncii, Cătălin Predoiu, propus 
la Ministerul Justiţie, şi Lucian 
Bode, nominalizat la Ministerul 
Transporturilor.

 Calendarul transmis de Ludo-
vic Orban a picat la vot în reuniu-
nea de luni a conducerii legislati-
vului. PNL propusese ca audierea 

miniştrilor propuşi să aibă loc 
marţi, iar votul pentru învestire 
într-un plen reunit miercuri. Pro-
punerea premierului desemnat 
nu a întrunit numărul de voturi 
necesar. Meleşcanu a precizat că 
miercuri se celebrează patru ani 
de la tragedia din Colectiv şi ”nu 
e poate cea mai bună zi pentru 
activitatea Parlamentului”.

 Anterior, Ludovic Orban a 
precizat că formaţiunile care 
au anunţat că susţin învestirea 
Guvernului deţin 225 de voturi 
şi există promisiuni din partea 
altor 9 parlamentari că vor vota. 
De asemenea, Orban a afi rmat 
că se poartă discuţii cu alţi 20 
de parlamentari, pentru a fi  con-
vinşi să voteze. .

DUPĂ CE MARŢI ŞI MIERCURI VOR FI AUDIERI  .  PROGRAM

Programul propus de Ludovic Orban nu a trecut de votul parlamentarilor u

 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

Magistraţii instanţei supreme 
au decis, defi nitiv, că procurorii 
militari Gheorghe Cosneanu şi 
Codruţ Mihalache nu au săvârşit 
o abatere disciplinară în privinţa 
dosarului "10 august 2018“, res-
pingând recursul Inspecţiei Ju-

diciare faţă de o decizie a CSM. 
Este vorba despre recursul faţă 
de o decizie din 3 aprilie, prin 
care a fost respinsă acţiunea dis-
ciplinară efectuată de Inspecţia 
Judiciară pe numele procurori-
lor militari Gheorghe Cosneanu 
şi Codruţ Mihalache.  Inspecţia 
Judiciară a efectuat, în octom-
brie 2018, verifi cări pe numele 

procurorilor militari Gheorghe 
Cosneanu, Codruţ Mihalache 
şi Bogdan Pîrlog, aceştia fi ind 
cercetaţi pentru încălcarea dis-
poziţiilor privind repartizarea 
aleatorie a dosarului din 10 au-
gust. Procurorii militari au fost 
cercetaţi pentru că ar fi  încălcat 
ordinele şi procedurile interne 
privind ancheta protestului. 

Concret, aceştia au instrumentat 
cauza protestului înainte ca do-
sarul să fi e preluat de către secţia 
militară din cadrul Parchetului 
General. După mutarea dosaru-
lui la Parchetul General, aceştia 
s-ar fi  ocupat în continuare de 
caz, fi ind delegaţi la Parchet, 
deşi un ordin interzice acest lu-
cru. .

Procurorii din dosarul „10 august“ 
nu au încălcat legea

Premiu         
de peste  
trei milioane 
de euro

JOKER. La tragerea Joker 

de duminică s-a câştigat premiul de 

categoria I, în valoare de 17.763.419,58 

lei, adică peste 3,7 milioane euro, 

biletul norocos fi ind jucat la o agenţie 

din Năsăud, judeţul Bistriţa-Năsăud, 

anunţă Loteria Română. Repre-

zentanţii Loteriei Române susţin că 

biletul norocos a costat doar 8,5 lei, 

acesta fi ind al doilea câştig ca valoare 

din istoria acestui joc. Cel mai mare 

premiu la Joker a fost câştigat pe 2 

august 2018 şi a fost în valoare de 

20.573.472,67 lei.  . T. M.

 PRIMUL TRONSON 

DIN POARTA 

TRANSILVANIEI, 

INAUGURAT
LUCRĂRI. Primul tronson 

din drumul Poarta Transilvaniei, un 

drum turistic din Bistriţa-Năsăud 

care va lega cele mai importante 

zone turistice din judeţ, a fost 

inaugurat luni. Tronsonul de drum 

are 17 kilometri şi a costat 9,92 

milioane de euro, fi ind realizat de 

o fi rmă din judeţ. Tronsonul face 

parte dintr-un proiect pentru care 

Consiliul Judeţean Bistriţa-Năsăud 

a reuşit să acceseze cea mai mare 

fi nanţare din regiunea de Nord-Vest 

pe Programul Operaţional Regional 

2014-2020, de 38 milioane de euro. 

La licitaţia pentru crearea drumului 

turistic, numit Poarta Transilvaniei, 

care are 50 de kilometri împărţiţi 

în cinci tronsoane şi care reuneşte 

cele mai frumoase zone din 

judeţ, s-au înscris la licitaţie nu 

mai puţin de 378 de fi rme, fi ind 

stabilit un adevărat record în acest 

sens.“Vreau să felicit în special 

constructorul şi să vă spun cât sunt 

de bucuros că avem astfel de fi rme 

care să stabilească un standard 

atât de înalt de calitate. Nu văd nicio 

difrenţă între un drum din Austria 

sau Eleveţia comparativ cu ce avem 

noi aici, la Colibiţa”, a declarat 

preşedintele Consiliului Judeţean 

Bistriţa-Năsăud, Emil Radu 

Moldovan. Poarta Transilvaniei a 

fost primul contract de fi nanţare 

din România susţinut din fonduri 

europene pe noul exerciţiu fi nanciar, 

prin Programul Operaţional Regional 

2014-2020. Celelalte patru tronsoane 

de drum se afl ă în diferite stadii de 

execuţie.  . T.M. AR
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 Compania de teatru Red Nose 
Society aduce pe scena Casei de 
Cultură a Sindicatelor, pe 5 no-
iembrie, de la ora 19,00, “Micul 
Prinț - spectacol pentru oameni 
mari” - o montare modernă, mini-
malistă, care scoate la suprafaţă 
profunzimile celui mai citit text 
din literatura universală, într-o 
atmosferă sinceră şi intimă. De 
data aceasta, avem de-a face cu 
un musical, scenele de teatru al-
ternând cu melodii ce vin să com-

pleteze înţelesul textului. Regia 
îi aparţine lui Ştefan Ruxanda, 
care este şi actor în piesă. 

Trei personaje cu trei instru-
mente îl poartă pe spectator pe 
toate planetele vizitate de Mi-
cul Prinţ, într-o poveste emo-
ţionantă, presărată cu situaţii 
inedite, întregită şi de câteva 
videoproiecții moderne. În dis-
tribuţia spectacolului, alături de 
Vlad Gălăţianu, o veţi putea ve-
dea şi asculta pe Dora Notarescu, 

originară din Galaţi, absolventă 
a Liceului „Dimitrie Cuclin“, 
clasa de pian, apoi a Conserva-
torului din Bucureşti, Facultatea 
de Interpretare Muzicală, cu un 
masterat pe jazz. „Micul Prinţ - 
spectacol pentru oameni mari“ 
este exact acel „tratament rege-
nerativ“ de care avem nevoie, 
reprezintă o oră de evadare în 
minunata lume a frumuseţii, a 
candorii şi iertării. . Daniela 

Bogdan

eveniment

 30 DE ANI                   

DE LA CĂDEREA 

COMUNISMULUI

 Colocviul dedicat împlinirii a 

60 de ani de studii fi lologice, 

organizat de Facultatea de 

Litere, a fost un bun prilej de 

aduceri aminte, recunoştinţă şi 

preţuire pentru toţi cei care au 

contribuit, de-a lungul timpului, 

la dezvoltarea învăţământului 

fi lologic de la Dunărea de Jos. 

Au participat foşti decani şi 
profesori, absolvenţi, actuale ca-
dre didactice, studenţi şi discipoli. 
Emoţia reîntâlnirii a fost simţită 
de toată lumea, atunci când au 
luat cuvântul foştii decani ai Fa-
cultăţii: prof. dr. Valentin Ţurlan 
şi prof. dr. Elena Croitoru, dar şi 
prof. dr. Virginia Lucatelli, conf. 
dr. Marta-Doina Bejan, prof. dr. 
Nicolae Taftă, prof. Gabriela Sfet-
cu, prof. Teodora Simionescu 
Beşliu. Nu au fost uitaţi nici cei 
care au plecat puţin să le vor-
bească îngerilor despre dragostea 
pentru cuvânt: profesorii Ioan 
Brezeanu, Maria Petică, Eugenia 
Gavriliu, Nicolae Bejan, Grigore 

Răcariu, Gheorghe Şerban, Nico-
lae Ioana, Nina Tudosescu.

„O facultate trăieşte prin oa-
menii ei, prin succesiunea gene-
raţiilor. E admirabil că i-am adu-
nat aici pe cei care au pus umărul 
la creşterea fi lologiei româneşti, 
pe cei care au constituit pentru 
noi adevărate modele, profesori 
de carieră, cei la care ne-am uitat 
şi ne uităm cu mare preţuire“, a 
spus prof. Simona Antofi , directo-
rul Departamentului de Literatu-
ră, lingvistică şi jurnalism.

 La rândul său, prof. Nicolae 
Taftă a ţinut să le mulţumească 
studenţilor şi absolvenţilor: “Tot 
învăţământul gălăţean de disci-
pline umaniste e susţinut de stu-
denţii noştri. Ba îi întâlnim şi în 
Franţa, Canada, Dubai, Anglia şi 
ne mândrim cu ei. Le mulţumim 
şi îi felicităm“.

 Scurt istoric al studiilor 
fi lologice la Galaţi 

Primul program de studiu cu 
profi l fi lologic, Limba şi literatu-

ra română - Limba şi literatura 
rusă, a fost înfiinţat la Galaţi 
în anul 1959. Cea de-a doua 
specializare, Limba şi literatu-
ra română - Limba şi literatura 
engleză, a apărut în anul uni-
versitar 1968-1969, în cadrul 
Institutului Pedagogic de trei 
ani. Între 1975-1985 a funcţio-
nat Facultatea de Învăţământ 
Pedagogic, în cadrul căreia au 
existat alte două specializări: 
Engleză - Franceză şi Engleză 
- Rusă. După o pauză de cinci 
ani (1985-1990), filologia a 
continuat la Galaţi, facultatea 
numindu-se până în 1998 de 
Litere, Istorie şi Teologie. Între 
2002-2007, filologia gălăţeană 
este reunită sub titulatura Fa-
cultatea de Litere şi Teologie, iar 
din 2007 avem Facultate de Li-
tere la Galaţi. În prezent, insti-
tuţia este acreditată, clasificată 
tip B şi numără opt programe 
de licenţă, patru de masterat şi 
cinci subdomenii de doctorat. 
,  Daniela Bogdan  

Pregătiri 
pentru iarnă, 
la Universitate

PRECAUŢIE. 
Universitatea “Dunărea de 

Jos” din Galaţi va plăti fi rmei 

Altexpert SRL peste 19.800 

de lei fără TVA pentru servicii 

de deszăpezire, curăţare 

uluce şi înlăturare ţurţuri. 

Contractul va intra în vigoare 

la 1 noiembrie, cu posibilitate 

de prelungire până în martie 

2020. La licitaţie s-au înscris 

doi ofertaţi şi a fost ales cel 

care a avut preţul cel mai mic. 

. Daniela Bogdan

PAGINĂ REALIZATĂ DE 
studenţii de la specializarea 

Jurnalism, din cadrul 
Facultăţii de Litere de la 

Universitatea „Dunărea de 
Jos“, coordonaţi de lector 

universitar doctor 
Aura Daniela Bogdan 

şi Roxana Artene Penciu.

ANIVERSARE  ÎN PREZENŢA FOŞTILOR PROFESORI . COLOCVIU

teatru
„Micul Prinţ“, din nou la Galaţi, într-o distribuţie nouă

60 de ani 
de studii filologice 
la Universitatea 
„Dunărea de Jos“

MANIFESTĂRI. Facultatea 

de Istorie, Filosofi e şi Teologie a 

Universităţii „Dunărea de Jos“ 

din Galaţi organizează, până 

pe 30 octombrie, o serie de 

manifestări pentru a marca 30 de 

ani de la căderea comunismului. 

Ieri, istoricul Florian Banu, de la 

Consiliul Naţional pentru Studierea 

Arhivelor Securităţii (CNSAS), 

a prezentat în faţa studenţilor 

date despre Mihai Caraman, cel 

mai celebru spion al României 

comuniste, născut la Oancea, 

judeţul Galaţi. Cu acest prilej, a 

fost lansată şi monografi a „Mihai 

Caraman, un spion român în 

Războiul Rece“, bazată pe o 

bogată documentaţie de arhivă, 

dar şi pe interviuri ale autorului 

Florian Banu cu celebrul personaj. 

Azi, de la ora 10,00, are loc, în 

sala AS 004, conferinţa „Revoltele 

ţărăneşti împotriva colectivizării. 

Regiunea Galaţi. Vadu Roșca, 

Suraia, Răstoaca, Cudalbi (1957-

1958)“, organizată cu sprijinul 

Institutului de Investigare a 

Crimelor Comunismului şi Memoria 

Exilului Românesc. Participă 

Octavian Bjoza, preşedintele 

Asociaţiei Foştilor Deţinuţi Politici 

din România; Octavian Roske, 

Institutul Naţional pentru Studierea 

Totalitarismului; Marius Oprea şi 

Nicoleta Şerban, IICCMER; Dorin 

Dobrincu şi Alexandru Aioanei, 

de la Institutul „A. D. Xenopol” din 

Iaşi; Dan Salaga, CNSAS; Camelia 

Sandu, profesor de istorie; Aurel 

Crăciun şi Marin Apostu, martori ai 

revoltelor şi ai represiunii. Mâine, 

de la ora 17,00, la Sala Senatului 

Universităţii „Dunărea de Jos”, 

va fi  lansată cartea „Panorama 

comunismului în Moldova 

Sovietică“, cu participarea istoricilor 

din Republica Moldova: Svetlana 

Cebotari, Mariana Ţăranu, Sergiu 

Musteaţă, Ion Valer Xenofontov 

şi a editorului volumului, Liliana 

Corobca. , Florin Alexandru 

Drăgoi, anul II, Jurnalism AR
H
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campionatele naţionale de fotbal juniori
Bilanţ sub posibilităţi pentru echipele gălăţene

GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

Fără echipele SC Oţelul, care 
se afl ă pe primul loc şi au stat în 
această rundă, bilanţul fotbalului 
gălăţean în ultima etapă disputată 
în cadrul Campionatelor Naţiona-
le de juniori A şi B a fost de doar 
cinci puncte acumulate, din cele 
12 puse în joc. Și golaverajul este 
negativ: 5 reușite și 12 primite.

Echipele CSM Galaţi porneau 
favorite în confruntările de pe 
teren propriu cu LPS Bacău. Din 
păcate, în ambele meciuri s-a 
consemnat egalitate, risipindu-
se, astfel, patru puncte. La juni-
ori A (Under 19) a fost 1-1, golul 
gălăţean fi ind marcat de Andrei 
Călin, după un meci în care gălă-
ţenii antrenaţi de Ionuţ Niculcea 
au avut perioade de dominare 
categorică, cu două bare și cinci 

situaţii de singur cu portarul 
irosite, astfel că nu s-a reuşit des-
prinderea, iar băcăuanii au profi -
tat şi au egalat în minutul 80. Tot 
egalitate a fost și la juniori mici, 
scor 2-2, gălăţenii punctând prin 
Crihană și Trandafi r.

Una caldă, alta rece în meciuri-
le LPS Galaţi - LPS Focșani. La juni-
ori A s-a pierdut la un scor ustură-
tor, 0-8, în timp ce juniorii mici au 
învins cu 2-1, elevii antrenorului 

Adrian Oprea obţinând victoria 
prin reușitele lui Hiţu și Dănilă.

În runda viitoare, cu numă-
rul 17 (a doua etapă a turului 
doi), toate echipele se vor afl a pe 
teren. Sâmbătă se vor juca par-
tidele LPS Bacău - CSM Galaţi și 
LPS Vaslui - CSM Galaţi, în timp 
ce liderii celor două clasamente, 
echipele SC Oţelul, vor primi re-
plica formaţiillor vrâncene de la 
CSM Focșani. .

Puştii de la Junior, 
campionii Galaţiului
GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

 Profi tând şi de intrarea în scurta 

vacanţă din învăţământul primar, 

Asociaţia Judeţeană de Fotbal 

a organizat etapa judeţeană a 

tradiţionalului turneu ”Trofeul 

Gheorghe Ola”, competiţie 

dedicată micilor fotbalişti de cel 

mult 9 ani. 

Găzduit de sala școlii din 
Șendreni, turneul a avut la start 
12 echipe din judeţ, care au fost 
împărţite în trei grupe, clasa-
mentele acestora arătând astfel: 
Grupa A - 1.Șoimii Dunăreni 9 p, 
2.Luceafărul Galaţi 6 p, 3.SC Oţe-
lul 3 p, 4.United 0 puncte; Grupa 

B - 1.Fortuna Galaţi 7 p, 2. Școala 
de Fotbal Junior 7 p, 3.ROT Tecuci 
3 p, 4.Sporting Galaţi 0 puncte; 
Grupa C - 1.Școala de Fotbal Oţe-
lul 9 p, 2.LPS 6 p, 3.AFC Sorin 
Balaban 3 p, 4.Sporting Pechea 
0 puncte.

 În continuare au fost progra-
mate meciurile semifi nale, în 
care s-au califi cat câştigătoarele 
grupelor şi echipa cu cel mai bun 
punctaj de pe locul al doilea.

 În această penultimă fază, 
echipa Șoimii Dunăreni a trecut 
de Fortuna cu 5-2, iar Junior a 
produs marea surpriză, în speci-
al prin proporţiile scorului: 9-0 
cu Școala de Fotbal Oţelul. În 
fi nala mică, Fortuna (antrenori 
Pavel Vlad și Sorin Burloiu) a 

trecut de Școala Oţelul (antrenor 
Bogdan Balaban) cu 4-2.

 Deosebit de interesantă a fost 
fi nala mare a turneului, în care 
au ajuns puştii de la Junior și 
Șoimii Dunăreni. A învins prima 
formaţie, la limită, cu 4-3, după 
ce la un moment dat „șoimii” 
au condus cu 3-1. Echipa care a 
devenit campioană este antrena-
tă de Radu Zărnescu, iar Șoimii 
Dunăreni de Mihai Ghisman și 
Bogdan Crăciun. Așadar, clasa-
mentul fi nal are următoarea 
confi guraţie: 1.Junior, 2.Șoimii, 
3.Fortuna, 4.Școala Oţelul.

 Echipa clasată pe primul loc 
s-a califi cat pentru etapa zona-
lă, programată în perioada 2-4 
decembrie.

 Ca de obicei, organizatorii au 
oferit și câteva premii individu-
ale: cea mai frumoasă galerie a 
fost cea a clubului de futsal Uni-
ted, golgheter a fost Robert Toni-
ţă (de la Șoimii), cu 16 reușite, cel 
mai bun portar a fost desemnat 
Sebastian Roșu (Școala Oţelul), 
iar cel mai bun jucător al turne-
ului - David Mirică (Junior). 

De notat că pe parcursul în-
tregului turneu la echipa For-
tuna a jucat și o fetiţă - Raisa 
Bujoreanu, care a înscris și două 
goluri!

 Primele patru clasate au pri-
mit cupe, medalii şi diplome, iar 
toţi copiii fotbalişti din turneu 
au fost recompesaţi cu dulciuri 
și mingi. .

„TROFEUL GHEORGHE OLA“, PENTRU COPIII DE 9 ANI  .  MINIFOTBAL

din sportul 
gălăţean

 PATINAJ. Sportivii din 
secţia de patinaj viteză de la 
CSM Dunărea au participat la un 
concurs amical la Miercurea Ciuc, 
desfășurat pe Patinoarul ”Vakar 
Lajos”, cu pistă la dimensiuni de 
short-track. ”La Miercurea Ciuc, 
organizatorii au posibilitatea să 
căptușească cu material moale 
mantinelele și, în astfel de condiţii, 
concursul de short-track a fost 
perfect și lipsit de accidentări. 
A fost foarte util pentru sportivii 
mei, Daniela Istrate, Bianca Nica, 
Larisa Toma, Maria Ivlampe, 
Daniela Hanganu și colegii lor, 
acasă neavând posibilitatea unei 
astfel de dotări”, ne-a spus Dorin 
Radu, antrenorul gălăţenilor. De la 
acesta am mai afl at că vor merge 
în continuare la Tecuci, pregă-
tindu-se astfel pe uscat pentru 
concursurile pe pista lungă. Altfel, 
liderul gălăţenilor, Teodor Radu, 
student la București, se antrenea-
ză în cadrul Clubului Triumf, fi ind 
pregătit de către Adrian Ciobanu, 
cel care a fost antrenor federal și 
președinte al federaţiei. 

ATLETISM. La Sulina 
s-au desfășurat întrecerile Mara-
tonului ”Delta Dunării” - ediţia a 
opta. Peste o sută de concurenţi 
au alergat în trei probe: cursa 
populară de 6 km, semimaraton 
și maraton. Între concurenţi s-au 
afl at și trei gălăţeni: George Lipia-
nu și Florin Paraleu - ambii locul 3 
la prima cursă (categorii diferite de 
vârstă) și Cătălin Brăila - locul 4 la 
maraton, categoria peste 50 ani. 
În ceea ce îl priveşte pe Cătălin, 
respectivul concurs a constituit şi 
o verifi care în vederea participării 
la apropiatul eveniment internaţi-
onal - „Maratonul Atenei“, din 10 
noiembrie. .

Concurs          
pe pistă redusă          
la Miercurea 
Ciuc

Grupaj realizat de                u

Gh. Arsenie, M. Petrescu

Echipa u

Junior Galaţi, 

campioană 

judeţeană

Halep, victorie 
în Turneul 
Campioanelor

TENIS. Simona Halep a 

câştigat, scor 6-3, 7-6 (6), 6-3, în faţa 

Biancăi Andreescu, în cadrul Grupei 

Violet de la Turneul Campioanelor, 

ce se dispută în acest an la Shen-

zhen. În celălalt meci al grupei, Elina 

Svitolina a câștigat, scor 7-6 (12), 6-4, 

împotriva Karolinei Pliskova. Mâine, 

Svitolina o va întâlni pe Halep, în timp 

ce Pliskova va juca împotriva Biancăi 

Andreescu. Astăzi se vor disputa 

partidele dintre Naomi Osaka și 

Ashleigh Barty, respectiv, Belinda 

Bencici și Petra Kvitova.        . S.B.AR
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 MARIUS COPIL                      

A IEŞIT                             

DIN TOP 100 ATP

handbal
Test reuşit într-un meci de trei reprize

GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

Două dintre formaţiile afl ate 
pe primul loc în eşalonul secund, 
CSM Galaţi în Seria A, respectiv, 
CSU Neptun Constanța, în Seria 
B, au susținut un meci amical, la 
Galaţi. "A fost o confruntare mai 
specială, cu trei reprize de câte 25 
de minute, fi ecare repriză având o 
anumită tematică, amănunte sta-
bilite încă din start cu antrenorul 
echipei constănțene. Ambele echi-

pe am folosit toate jucătoarele din 
lot (n.r. - în repriza a treia au jucat 
junioarele), iar fi nalul ne-a găsit pe 
noi în avantaj, cu scorul de 44-34“, 
ne-a spus antrenoarea gălățeană 
Alexandrina Soare.

În acest meci de pregătire, pen-
tru CSM Galați au jucat: Emilia An-
ghel, Roxana Caragea, Ana Maria 
Micu - Cristina Gheorghe, Abigail 
Vălean, Daciana Balaban, Cătăli-
na Cioaric, Cristina Marcu, Cris-
tina Andrița, Lăcrămioara Câlici, 
Alla Șeiko, Alexia Trofi n, Adelina 

Țuluca, Raluca Tănasă, Cristina 
Clisu, Tamara Bokarici, Cosmina 
Ţâgâra și Aida Duda.  

CSM Galați se afl ă în Seria A (în 
total sunt opt serii), alături de Du-
nărea II Brăila, HCF Piatra Neamț, 
Știința Bacău, Național Brașov și 
CSM Roman. Până în prezent s-au 
disputat jocurile a șase etape (cinci 
din primul tur și una din primul re-
tur), toate câștigate de echipa gălă-
ţeană, care a realizat și un golaveraj 
excelent: 220-124. A urmat o între-
rupere de două săptămâni pentru 

acţiuni ale loturilor naţionale, iar 
la sfârşitul acestei săptămâni se va 
relua campionatul. Următoarele 
patru meciuri ale gălățencelor din 
acest retur  se vor disputa astfel: 2 
noiembrie, acasă, cu CSM Roman; 9 
noiembrie, la Bacău; 13 noiembrie, 
acasă, cu Dunărea II Brăila și pe 16 
noiembrie, la Național Brașov. După 
încheierea meciurilor primului tur 
şi primului retur vor fi  programate 
partidele din ”Cupa României”, ur-
mând ca din ianuarie să aibă loc me-
ciurile din al doilea tur-retur. ,

Încep 
meciurile 
din optimile 
Cupei

FOTBAL. Primele două partide din 

optimile „Cupei României“ au loc astăzi, 

transmise în direct de Digi Sport, Look TV şi 

Telekom Sport: CS Mioveni - Hermannstadt 

(ora 18.15) şi Universitatea Cluj - FCSB (ora 

21.00, Cluj Arena). Mâine se vor disputa trei 

meciuri: Academica Clinceni - FC Botoșani 

(ora 14.30), Sănătatea Cluj - Petrolul Ploiești 

(ora 17.00) şi Foresta Suceava - Dinamo (ora 

19.30). Ultimele trei dispute vor fi  joi: Metalul 

Buzău - CSM Politehnica Iași (ora 14.30), 

Sepsi Sf. Gheorghe - Astra Giurgiu (ora 

18.15) şi FC Voluntari - Universitatea Craiova 

(ora 21.00). , M. Căpăţînă

CSU Belor, a patra 
victorie consecutivă
GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

 Etapa a patra a Diviziei A1 de 

volei feminin a adus echipei 

gălăţene CSU Belor a patra 

victorie consecutivă în meciuri 

ofi ciale, a treia din campionat 

alături de cea din „Cupa 

României“ cu CSO Voluntari. 

Întâlnind în deplasare o echipă 

din subsolul clasamentului, „U“ 

Cluj-Napoca, gălăţencele s-au 

concentrat la joc și au obţinut un 

succes clar: 3-1 (25-18, 25-20, 23-

25, 25-21). 

În primele două seturi, emoțiile 
au fost doar în tabăra gazdelor, iar 
actul al treilea a fost mai animat, 
cu faze prelungite şi dese întoar-
ceri de scor: a fost 4-2 pentru oas-
pete, apoi 7-9, 10-9, 13-16, 17-16, 
18-19, 24-21, 25-23. Echipa gălă-
ţeană a intrat mai concentrată în 
setul al patrulea, care avea să fi e 
și ultimul, pe care l-a câștigat în 
termeni normali.

"Chiar dacă scorul nu o arată, 
am avut un meci destul de difi -
cil, după o deplasare foarte grea. 
Clujencele ne-au dat o replică 
destul de puternică. În ceea ce 

ne privește, sunt mulțumit de 
atitudinea fetelor, și-au strâns 
rândurile când jocul a cerut-o 
și am obținut un succes foarte 
prețios. Nu pot să spun că totul 
merge şnur, dar vom încerca să 
eliminăm carențele semnalate 
pentru a nu le repeta în viitoarele 
partide“, ne-a declarat antrenorul 
Bogdan Paul.

 Sub comanda cuplului de ar-
bitri Cristian Cristea (București) 
și Bogdan Bărdișan (Tg. Mureș), 
CSU Belor a început în formu-
la: Borislava Saykova, Ivana Ra-
donjici, Laura Lupescu, Talita do 

Nascimento, Anamaria Berdilă, 
Maria Corral Bouza - Andreea 
Ispas (libero). Au mai jucat Laura 
Simoniia, Sorina Miclăuș și Ganna 
Magerova.

În etapa următoare, CSU Belor 
va juca pe teren propriu, sâmbă-
tă, cu Rapid București, formaţie 
care, sâmbăta trecută, a furnizat 
o mare surpriză, învingând cu 3-2 
pe CSM Lugoj. După patru runde, 
în clasament conduce CSM Târgo-
vişte (12 puncte), urmată de CSM 
Lugoj (10 puncte) şi patru echipe, 
printre care se afl ă şi CSU Belor, 
cu câte 9 puncte. ,

ASCENSIUNE CONFIRMATĂ ÎN PRIMA LIGĂ FEMININĂ  .  VOLEI

Voleibalistele  u

echipei gălăţene, 

la fi nalul meciului 

de la Cluj-Napoca

TENIS. Tenismenul român 

Marius Copil a coborât 74 

de locuri faţă de săptămâna 

trecută şi se afl ă pe poziţia 

156 în clasamentul mondial al 

jucătorilor profesionişti (ATP), 

dat publicităţii luni. Această 

coborâre abruptă a survenit după 

ce Copil a ieşit încă din primul tur 

în turneul de la Basel, nereuşind 

să-şi apere din punctele adunate 

anul trecut, când a jucat fi nala. 

Astfel, Copil a ieşit din Top 100 

pentru prima oară după aproape 

doi ani şi jumătate de prezenţă 

neîntreruptă. Arădeanul a intrat 

pentru prima oară în Top 100 

pe 15 mai 2017, pe locul 90, iar 

cea mai bună clasare a sa a fost 

locul 56, în data de 28 ianuarie 

anul acesta. Podiumul ierarhiei 

este nemodifi cat, cu sârbul 

Novak Djokovici lider, urmat 

la mică distanţă de spaniolul 

Rafael Nadal şi la peste 2.500 

de puncte de elveţianul Roger 

Federer.  La dublu, Horia Tecău 

şi olandezul Jean-Julien Rojer 

au urcat fi ecare câte 8 locuri, 

fi ind pe 13, respectiv, 14. Cei doi, 

campioni duminică la Basel, au 

urcat pe 5 şi în ierarhia ATP Race, 

pentru Turneul Campionilor, fi ind 

practic califi caţi la competiţia 

care reuneşte la Londra cei mai 

buni opt jucători de simplu din 

acest un an şi cele mai bune opt 

perechi.  . M. Căpăţînă AR
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UE aprobă solicitarea Londrei 
de amânare a Brexitului
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Cele 27 de state care vor rămâne 

în Uniunea Europeană au decis 

luni, la Bruxelles, să accepte 

solicitarea Londrei de amânare 

a Brexitului cu trei luni, până la 

31 ianuarie 2020, a anunţat pe 

Twitter preşedintele Consiliului 

European, Donald Tusk, transmit 

AFP. 

„Cei 27 au căzut de acord să 
accepte cererea Regatului Unit 
pentru o amânare fl exibilă a 
Brexitului, până la 31 ianuarie 
2020’’, a indicat Tusk, pe Twitter. 
El a precizat că această decizie 
va fi  formalizată printr-o proce-
dură scrisă.

Propunerea care a fost dezbă-
tută prevede o amânare a Brexi-
tului până la 31 ianuarie 2020, 
dar cu posibilitatea ca Regatul 
Unit să iasă din UE la 1 decem-
brie 2019 sau la 1 ianuarie 2020, 
în caz de ratifi care a acordului 
înainte de aceste termene.

Deputaţii britanici urmau să 
supună la vot, luni după-amiază, 
o moţiune a premierului Boris 
Johnson care propune organiza-
rea de alegeri anticipate pe 12 
decembrie. Liderul conservator 
speră ca până la acea dată să 
obţină adoptarea în parlament 
a textelor necesare pentru pu-
nerea în aplicare a acordului de 
Brexit convenit în urmă cu zece 
zile la Bruxelles.

Toate ţările UE au convenit 
săptămâna trecută asupra ne-
cesităţii unei a treia amânări a 
Brexitului pentru a evita o ie-
şire nereglementată şi s-au pus 
de acord să ia o decizie asupra 
subiectului prin procedură scri-
să, fără a fi necesară convocarea 

unui summit. Londra a făcut un 
pas suplimentar duminică în 
direcţia unui scrutin anticipat, 
două partide de opoziţie avan-
sând o propunere în acest sens, 
condiţionată de o amânare a 
Brexitului până la sfârşitul lui 
ianuarie. La peste trei ani de la 
referendumul în care britanicii 
au votat în proporţie de 52 la 
sută pentru părăsirea Uniunii 
Europene, deputaţii britanici 
au aprobat în principiu, pe 22 
octombrie, acordul încheiat 
de UE cu premierul britanic 
Boris Johnson, dar au respins 
calendarul de marş forţat pe 
care acesta dorea să-l impună 

legislativului. În acest context, 
partidul unionist nord-irlandez 
DUP şi-a reafirmat determina-
rea de a face să eşueze acordul 
de Brexit negociat de premierul 
Boris Johnson. DUP vrea ca Re-
gatul Unit să iasă din UE cu un 
acord, dar nu cu cel negociat de 
Boris Johnson.

Problema irlandeză se află 
în centrul Brexitului, întrucât 
introducerea unei frontiere fi-
zice între provincia britanică 
din nordul insulei şi republica 
din sud ar pune sub semnul în-
trebării acordurile de pace din 
1998, care au pus capăt celor 
trei decenii de tulburări între 

republicani şi unionişti. Acor-
dul încheiat de Boris Johnson 
face necesare controale vamale 
imediat ce Marea Britanie va 
ieşi din piaţa unică şi uniunea 
vamală, atât între Marea Bri-
tanie şi Irlanda de Nord, cât şi 
între cele două părţi ale insulei 
irlandeze. Unioniştii consideră 
că acordul face mai probabilă în 
final o unificare cu Republica 
Irlanda, căreia i se opun.

Regatul Unit trebuia iniţial 
să părăsească UE pe 29 martie 
2019, o dată-limită amânată 
deja în două rânduri, mai întâi 
până la 12 aprilie şi apoi până 
la 31 octombrie. .

ÎNCĂ TREI LUNI DE AŞTEPTARE PENTRU UN ACORD  .  DECIZIE

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

Preşedintele american Do-
nald Trump a anunţat dumini-
că uciderea liderului grupării 
jihadiste Statul Islamic (SI), Abu 
Bakr al-Baghdadi, în cursul unei 
operaţiuni militare americane 
în nord-vestul Siriei, relatează 
AFP. "Abu Bakr al-Baghdadi a 
murit“, a declarat Trump, într-
un discurs rostit la Casa Albă. 
Cel mai căutat om din lume, con-

siderat responsabil pentru multi-
ple execuţii şi atrocităţi în Irak 
şi Siria şi de atacuri sângeroase 
în mai multe ţări, a fost anunţat 
de mai multe ori ca fi ind mort 
în ultimii ani. 

Liderul SI, ‘’califat’’ autopro-
clamat în 2014 după ce a condus 
un timp destinele a şapte mili-
oane de oameni în Irak şi Siria, 
a murit ‘’ca un câine’’, a adăugat 
preşedintele american.

‘’Nu a murit ca un erou, a 
murit ca un laş’’, a spus el, adă-

ugând că s-a detonat cu ‘’vesta 
sa’’ cu explozibili, în timp ce 
s-a refugiat într-un tunel săpat 
pentru protecţia sa. Trei dintre 
copiii săi au murit cu el, a adău-
gat preşedintele american.

"Capturarea sau uciderea lui 
Baghdadi a fost prioritatea ab-
solută a administraţiei mele“, a 
adăugat el.

‘’Califatul’’ teritorial al SI 
a fost declarat învins de ame-
ricani în martie, în ultima sa 
redută în Siria. .

Liderul Statului Islamic, 
Abu Bakr al-Baghdadi, anihilat

Avion rusesc 
în spaţiul 
aerian 
estonian

PROVOCĂRI. Estonia, ţară 

membră NATO, a declarat că un avion 

aparţinând Rusiei a încălcat spaţiul 

său aerian, a informat luni agenţia 

de presă dpa. Avionul rus care a 

încălcat spaţiul aerian al Estoniei vineri 

dimineaţă, lângă insula Vaindloo din 

Marea Baltică, era un Tupolev Tu-154, 

potrivit comunicatului emis de armata 

estoniană. Avionul, care avusese 

pornită înregistrarea electronică, dar 

nu raportase un plan de zbor, s-a afl at 

în spaţiul aerian al Estoniei mai puţin 

de un minut.  . O.A.C. 

 VICTORIE 

PENTRU 

EXTREMA 

DREAPTĂ 

ITALIANĂ
UMBRIA. Liderul opoziţiei 

de extremă dreapta din Italia, 

Matteo Salvini, a înregistrat o 

victorie istorică în primul test 

electoral după ce şi-a pierdut, 

vara aceasta, funcţiile în guvern, 

arată luni rezultatele scrutinului. 

În alegerile regionale din Umbria, 

candidatul susţinut de coaliţia 

condusă de Salvini, Donatella Tesei, 

a câştigat 57,7 la sută din voturi, 

potrivit numărătorii aproape fi nale. 

Rezultatul pune capăt celor 49 

de ani de guvernare de stânga în 

Umbria şi marchează o înfrângere 

usturătoare pentru partidele de 

guvernare de la Roma.  . O.A.C. 

 RETRAGERE 

A FORŢELOR 

KURDE
SIRIA. Forţele kurde din Siria 

au anunţat că se vor îndepărta de 

„întreaga frontieră“ cu Turcia, în 

virtutea unui acord ruso-turc pentru 

încetarea ofensivei Ankarei din 

nordul ţării, relatează AFP. După 

lansarea pe 9 octombrie a ofensivei 

îndreptate împotriva lor, forţele 

kurde au avut o apropiere inedită 

de regimul lui Bashar al-Assad şi 

aliatul său rus. În virtutea unui acord 

încheiat între Rusia şi Turcia pe 22 

octombrie, Moscova trebuie „să 

faciliteze retragerea“ forţelor kurde 

şi a armamentului lor dintr-o fâşie 

de circa 30 km lăţime de-a lungul 

frontierei.  . O.A.C. AR
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Vindea 
fructe fără 
documente

AMENDĂ. Agenţii din 

cadrul Serviciului Control Activităţi 

Comerciale l-au depistat, pe Aleea 

Comerţului din Micro 39, pe numi-

tul I.I., de 39 de ani, din Galaţi, care 

comercializa fructe fără a avea acte 

de provenienţă. Persoana în cauză 

a fost sancţionată contravenţional, 

cu o amendă în valoare de 1.000 

de lei, iar marfa comercializată a 

fost ridicată în vederea confi scării 

şi a fost predată unei societăţi 

comerciale în vederea valorifi cării.  

. T.M.

 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

La sfârşitul săptămânii trecu-
te, în jurul orei 0.30, în Punctul 
de Trecere a Frontierei Galaţi 
rutier s-a prezentat, pentru efec-
tuarea formalităţilor necesare 
trecerii frontierei, cetăţeanul 
român N.O., în vârstă de 26 de 
ani. Tânărul conducea un auto-

turism marca BMW, înmatricu-
lat în Bulgaria.

 La controlul de frontieră, 
existând suspiciuni cu privire 
la termenul de valabilitate al in-
specţiei tehnice periodice (ITP) 
înscris în certifi catul de înma-
triculare prezentat la control 
pentru autoturismul în cauză, 
poliţiştii de frontieră au efectuat 
verifi cări suplimentare, în urma 

cărora au constatat că data care 
atestă valabilitatea ITP  a fost 
modifi cată, documentul fi ind 
falsifi cat.

 În cauză, poliţiştii de fron-
tieră efectuează cercetări sub 
aspectul săvârşirii infracţiuni-
lor de fals material în înscrisuri 
ofi ciale şi uz de fals ,    la fi nalizare 
urmând a fi  dispuse măsurile le-
gale care se impun. .

Obligaţia de întreţinere 
a părinţilor 
faţă de copilul minor
 Părinţii au obligaţia legală 

să-i acorde copilului minor 

mijloacele necesare traiului, 

inclusiv condiţiile materiale 

pentru educarea, învăţătura şi 

pregătirea lui profesională. 

În caz de neînţelegere între 
părinţi, contribuţia fi ecăruia se 
stabileşte de instanţa de judeca-
tă, în raport de nevoile minorului 
şi posibilităţile materiale ale celui 
care urmează să plătească.

 Cuantumul obligaţiei de în-
treţinere se stabileşte într-o cotă 
maximă din venitul lunar net al 
părintelui, în funcţie de numărul 
copiilor, şi anume:

 - până la o pătrime pentru un 
copil;

 - până la o treime pentru doi 
copii;

 - până la jumătate pentru trei 
sau mai mulţi copii.

 În situaţia în care sunt doi 
sau mai mulţi copii, obligaţia de 
întreţinere se stabileşte pentru 
fi ecare copil în parte. Instanţa 
de judecată poate să ţină seama 
de înţelegerea părinţilor privind 
cuantumul pensiei de întreţine-
re şi modalităţile de executare a 
acestei obligaţii. Dacă părintele ce 
urmează să fi e obligat la pensie 
de întreţinere nu este încadrat în 
muncă sau nu realizează un venit 
cert (ex., nu lucrează cu forme le-
gale sau nu are un loc de muncă 
stabil), instanţa va avea în vedere 
la stabilirea pensiei de întreţinere 
nivelul venitului minim pe eco-
nomia naţională.

 De precizat că, potrivit Codu-
lui civil, cuantumul întreţinerii 
pentru copii, împreună  cu între-
ţinerea datorată altor persoane, 
nu poate depăşi jumătate din ve-
nitul net lunar al persoanei obli-

gate.  Pensia de întreţinere pentru 
minor se poate stabili sub forma 
unei sume fi xe sau într-o cotă pro-
centuală din venitul net lunar al 
celui obligat (debitorul întreţine-
rii) şi, de regulă, se datorează de la 
data  cererii de chemare în judeca-
tă. Pensia de întreţinere stabilită 
într-o sumă fi xă se indexează de 
drept, trimestrial, în funcţie de 
rata infl aţiei. Codul civil mai pre-
cizează că pensia de întreţinere se 
acordă minorului până când aces-
ta împlineşte vârsta majoratului, 
iar dacă se afl ă în continuarea stu-
diilor, până la terminarea acesto-
ra, însă nu mai târziu de vârsta 
de 26 de ani. Nu prezintă impor-
tanţă dacă sunt urmate cursurile 
unei instituţii de învăţământ de 
stat sau particulare.  În cazul în 

care se modifi că semnifi cativ si-
tuaţia materială a părintelui care 
plăteşte întreţinerea sau nevoile 
materiale ale copilului, instanţa 
de judecată poate mări ori micşo-
ra pensia de întreţinere sau poate 
hotărî încetarea plăţii acesteia.

 De menţionat că, atunci când 
părintele obligat la plata pensiei 
de întreţinere stabilită pe cale 
judecătorească refuză, cu rea-
credinţă, să o achite timp de trei 
luni, persoana îndreptăţită poate 
face plângere penală pentru să-
vârşirea infracţiunii de abandon 
de familie.

 Această infracţiune se pedep-
seşte cu închisoare de la 6 luni la 
3 ani sau cu amendă. .   Eugen 

Mortu - judecător Tribunalul 

Galaţi 

BREVIAR JURIDIC  .  UTIL

 PESTE                              

TREI MILIOANE     

DE LEI                             

DIN AMENZI 
RAPORT. Agenţii celor 

cinci secţii de Poliţie Locală au 

aplicat, în primele nouă luni 

ale acestui an, pe componenta 

Ordine publică, 13.955 de 

sancţiuni contravenţionale, 

valoarea acestora fi ind de 

aproximativ 3,6 milioane de 

lei. În perioana analizată, cele 

mai multe amenzi aplicate 

de poliţiştii locali de la 

Ordine publică au fost pentru 

încălcarea următoarelor acte 

normative: HCL 260/2006 

- 6.441 de sancţiuni, Legea 

61/ 1991 - 4.761 de amenzi, 

OUG 195/2002 - 1.849 de 

contravenţii, Legea 349/2002 

- 719 amenzi etc. În primele 

nouă luni ale anului 2019, 

oamenii legii au constatat în 

fl agrant un număr de 122 de 

fapte cu caracter penal.               

. T.M. 

penal 
Şi-a modifi cat certifi catul de înmatriculare 

În caz de  u

neînţelegere între 

părinţi, contribuţia 

fi ecăruia se 

stabileşte de 

instanţa de 

judecată

’
Pensia de întreţinere 

pentru minor se poate 

stabili sub forma unei 

sume fi xe sau într-o 

cotă procentuală din 

venitul net lunar al 

celui obligat şi, de 

regulă, se datorează 

de la data cererii de 

chemare în judecată

EUGEN MORTU
judecător Tribunalul Galaţi
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 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

După apariţia articolului „Gâl-
ceava Primăriei cu Jandarmeria“, 
referitor la nemulţumirile cetă-
ţenilor şi ale Primăriei din Târgu 
Bujor în relaţia cu reprezentanţii 
forţelor de ordine, Compartimen-
tul Informare, Relaţii Publice şi 
cu Publicul al Inspectoratului de 
Jandarmi Judeţean Galaţi vine 
cu o serie de precizări: „Referi-
tor la informația reieșită din ar-
ticolul dumneavoastră prin care 
precizați că «în urmă cu câteva 

zile, jandarmii au confi scat o 
maşină cu lemne a Primăriei» vă 
aducem la cunoștință faptul că 
agenții constatatori ai Jandarme-
riei nu au confi scat bunul cu care 
s-a produs contravenția, respec-
tiv autocamionul, în cauză fi ind 
confi scat doar materialul lemnos 
- 2,4 mc, pentru că la momentul 
efectuării transportului nu exis-
ta un aviz de însoțire a mărfi i, 
așa cum este el reglementat de 
Legea 171/2010 privind stabilirea 
și sancționarea contravențiilor 
silvice. De asemenea, conducă-
torului auto i-a fost aplicat un 

avertisment scris. Același act 
normativ nu face distincție că în 
cazul în care materialul lemnos 
se transportă pe o distanță, fi e ea 
și scurtă, în benefi ciul aceluiași 
proprietar, acesta este scutit de 
documentele legale, iar în cazul 
de față echipajul de Jandarmerie a 
aplicat strict prevederile legale“.

Altfel spus, dacă este să ne 
luăm după cele prezentate de Jan-
darmerie, Primăria din Târgu Bu-
jor ar trebui să zică mersi că nu i-a 
fost confi scată şi maşina cu care 
a transportat lemnele! Facem la 
rândul nostru precizarea că nici 

Primăria, nici autorul articolului 
nu şi-au propus să conteste lega-
litatea acţiunilor întreprinse de 
Jandarmerie. Pe de altă parte, la 
fel de incontestabilă este şi ne-
mulţumirea comunităţii locale 
şi a Primăriei în relaţia cu Jan-
darmeria. Drept urmare, poate 
că, dincolo de statistici şi invoca-
rea repetitivă a mantrei privind 
„aplicarea strictă a prevederilor 
legale“, Jandarmeria ar trebui 
să-şi aprofundeze exerciţiile de 
comunicare - atât în litera, cât 
şi în spiritul legii - în relaţia cu 
cetăţenii. .

Începe Festivalul Naţional 
de Poezie de la Tecuci
 VICTOR CILINCĂ
victor@viata-libera.ro 

Cea de-a XXVII-a ediţie a 

Festivalului Naţional de Poezie 

„Costache Conachi“ se va 

desfăşura între  31 octombrie 

şi 1 noiembrie, la Tecuci, în 

organizarea Casei de Cultură 

din municipiu, în colaborare cu 

Primăria municipiului Tecuci, 

Editura „Junimea“ Iaşi şi 

Uniunea Scriitorilor din România 

(USR) - fi liala Bucureşti - Poezie.

„Festivalul îşi propune să 
stimuleze creaţia literară a tu-
turor creatorilor de poezie care 
nu au debutat în volum (care nu 
au poezii proprii publicate în 
volum) şi să-i promoveze prin 
editarea volumului de debut 
în colecţia „Numele poetului“, 
la Editura „Junimea“ din Iaşi“, 
precizează organizatorii.

 Din juriu fac parte Diana 
Cioclu, managerul Casei de 
Cultură, dramaturgul Horia 
Gârbea, preşedinte al Filialei 
Poezie a USR Bucureşti. Secre-
tar al comisiei de jurizare este 
poetul Dan Vîţă - referent al 
Casei de Cultură tecucene.

 Poeţii-elevi vor câştiga 
cărţi, diplome 
şi aplauze 

În timpul festivalului, un 
juriu alcătuit din scriitori, 
membri ai Cenaclului Lite-
rar "Calistrat Hogaş“ Tecuci, 
membri ai USR, îi va premia cu 
diplome şi cărţi pe câştigătorii 
Concursului de poezie pentru 
elevi "Costache Conachi“, inti-
tulat "Omule, slabă fiinţă…!“. 
Astfel, vor fi marcaţi cei 170 
de ani de la plecarea la cele 

veşnice a "patriarhului poeziei 
româneşti“, Costache Conachi 
(1777-1849). Organizatori: Casa 
de Cultură Tecuci (manager 
interimar, prof. Diana Cioclu) 
şi Cenaclul Literar "Calistrat 
Hogaş“ al Casei de Cultură 
(preşedinte, Dan Vîţă).

 Concurenţi din Tecuci 
şi din împrejurimi, nu mai 
vârstnici de 19 ani, au trebuit 
să trimită câte o poezie origi-

nală compusă de ei, inspiraţi 
fiind de un poem al lui Cos-
tache Conachi: "Omule, slabă 
fiinţă şi la patimi cu plecare,/ 
Unde ţi-i înţelepciunea, unde 
ţi-i mintea cea mare?…/ De te 
‘nalţi şi sbori cu mintea la tro-
nul Dumnezeirii,/ De măsuri 
pământ şi ceruri şi pătrunzi 
tainele firii, -/ Nu te îngânfa, 
că eşti ţărna pe care o poar-
tă  vântul…“. .

COSTACHE CONACHI A PLECAT DE 170 DE ANI  .  CONCURS

Au încălcat 
normele           
de protecţie 
a mediului

ILEGAL. Ca urmare a 

verifi cărilor efectuate în vederea so-

luţionării unei sesizări, poliţiştii locali 

din cadrul serviciului de Protecţie a 

Mediului au constatat că un opera-

tor economic nu deţine contract în-

cheiat cu operatorul licenţiat pentru 

preluarea deşeurilor municipale, de 

la punctul de lucru situat pe strada 

Traian din Galaţi. Persoana juridică 

a fost sancţionată contravenţional 

cu o amendă în valoare de 1.000 de 

lei, pentru încălcarea prevederilor 

HCL 316/2019.  . T.M. 

 AUCHAN 

COLECTEAZĂ 

ULEI ALIMENTAR 

UZAT
MEDIU. Începând din 

această săptămână, consumatorii 

casnici care doresc să contribuie la 

protecţia mediului înconjurător vor 

putea aduce uleiul alimentar uzat 

la punctele de colectare Auchan. 

În funcţie de cantitatea predată, 

aceştia vor fi  răsplătiţi de către 

partenerii Auchan cu detergent 

de vase, apă plată sau ulei de 

fl oarea-soarelui. Se vor primi doar 

recipiente de plastic care conţin 

minim 0,5 litri (sau multiplu de 0,5 

litri) de ulei strecurat şi neamestecat 

cu alte deşeuri. Potrivit unui studiu 

realizat de Agenţia Naţională pentru 

Protecţia Mediului, consumatorii 

casnici sunt cei mai mari generatori 

de ulei alimentar uzat. S-a 

demonstrat, astfel, că 99 la sută 

din cantitatea de ulei uzat ajunge în 

canalizările oraşelor, comportament 

care are consecinţe dăunătoare 

grave asupra solului şi apelor. 

De asemenea, trebuie menţionat 

faptul că aruncarea uleiului în 

chiuvetă sau în canalizare înfundă 

şi corodează ţevile, costurile de 

întreţinere fi ind suportate tot de 

consumatorul casnic.  . E.G. 

precizare
La Jandarmerie, unde-i lege, nu-i tocmeală!

Tecuci: Casa de Cultură a municipiuluiTecuci: Casa de Cultură a municipiuluiuu

AR
H

IV
A 

V.
L.



29 OCT 2019  21www.viata-libera.ro
Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi A

G
E

N
D

A

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 d
in

 c
a
rn

e
t

cronologieologie

octombrie

29

1805 u Se sfinţeşte Biserica 
Mănăstirii „Sfinţii 
Arhangheli” - Metoc din 
Galaţi. [Piatra de temelie a fost 
aşezată la 30 iulie 1802].
1869  u Se naşte NICOLAE 
PAULESCU (m. 1931), fiziolog, 
medic, unul dintre descoperitorii 
insulinei, membru al Academiei 
Române.
1875  u Se naşte MARIA de 
EDINBURGH (m. 1938), regină a 
României [soţia lui Ferdinand I] 
(1914-1927), membră de onoare a 
Academiei Române.
1880  u Se naşte ALEXANDRU 
JEAN STERIADI (m. 1956), pictor, 
grafician, membru onorific al 
Academiei Române.
1911  u Încetează din viaţă JOSEPH 
PULITZER (n. 1847), publicist, 
editor, fondatorul premiilor 
Pulitzer, ce se acordă, din 1917, 
jurnaliştilor şi scriitorilor.
1929 u Se naşte EMILIA IACOB
(m. 1996), pictoriţă, pedagog, 
membră a UAP - Filiala Galaţi.
1930 u Se naşte RADU COSAŞU, 
prozator, publicist, scenarist, 
laureat cu Premiul Academiei 
Române, cu alte premii.
1937 u Se naşte VLAD GEORGESCU 
(m. 1988), istoric, jurnalist, 
director al Secţiei române a 
postului de radio „Europa liberă”.
1947 u Se naşte RICHARD 
DREYFUSS, actor american, 
laureat cu Premiul Oscar.
1981 u Încetează din viaţă 
GEORGES BRASSENS (n. 1921), 
scriitor, muzician, cântăreţ francez.
1994 u Încetează din viaţă TITUS 
POPOVICI (n. 1930), prozator, 
scenarist, dramaturg, membru 
corespondent al Academiei 
Române, laureat cu premii ACIN.
2003 u Încetează din viaţă 
FRANCO CORELLI (n. 1921), tenor 
italian.
2017 u Se desfăşoară la Galaţi (29 
octombrie - 26 noiembrie) ediţia a 
XIV-a a Festivalului Internaţional 
„Leonard“.  . V.G.

Cleveland Abbe -                                
fondatorul 
Serviciului 
Meteorologic al SUA

VIRGIL GURUIANU
redactie@viata-libera.ro

Astronom şi primul 

meteorolog al Statelor 

Unite ale Americii, 

Cleveland Abbe 

(născut, 3 decembrie 

1838 - decedat, 

28 octombrie 1916) 

a studiat 

la Universitatea 

din Michigan, 

iar apoi la Cambridge, 

Massachusetts. 

Anii 1865-1866 i-a 

petrecut la Observatorul 

Imperial din Pulkova, 

de lângă oraşul rusesc

St. Petersburg.

În 1868, a fost numit director al Observatorului 
din Cincinnati şi a propus ca Cincinnati să devină 
cartier general meteorologic pentru Statele Unite ale 
Americii, în scopul de a colecta şi compara informa-
ţii despre vreme obţinute telegrafi c din întreaga ţară 
şi de a face prognoze pe baza acestora.

Pe 1 septembrie 1869 a început să publice “Bule-
tinul meteorologic al Observatorului Cincinnati”. A 
inaugurat astfel prognozele meteorologice zilnice, 
bazate pe rapoartele telegrafi ce. Anterior, doar Insti-
tutul Smithsonian folosise telegraful pentru progno-
ze meteo, însă numai pentru nevoile proprii.

Cleveland Abbe este considerat părintele Depar-
tamentului Meteorologic al Statelor Unite ale Ame-
ricii, ulterior redenumit Serviciul Meteorologic 
Naţional.

Congresul american a autorizat Serviciul Mete-
orologic la 9 februarie 1870. Abbe era singura per-
soană cu experienţă în domeniul hărţilor meteoro-
logice folosind rapoartele telegrafi ce, astfel că, din 
3 ianuarie 1871, i s-a oferit o poziţie importantă în 
cadrul Serviciului Meteorologic, unde a lucrat până 
la sfârşitul vieţii. .

ştiinţă
Prognoze prin telegraf

www.viata-libera.ro

loto 5/40
39 1 19 34 26 14

super noroc 983 8 56

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (5/6*) REPORT 45.675,00 109.272,60

II (5/6) 1 109.697,50 -

III (4/6) 54 422,91 -

FOND TOTAL DE CASTIGURI: 241.807,60 

joker

plus noroc 611146

35 17 4 42 31 9

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (5/5+J) 1 17.763.419,58 -

II (5/5) REPORT 56.623,84 56.623,84

III (4/5+J) REPORT 90.598,14 90.598,14

IV (4/5) 57 794,72 -

V (3/5+J) 87 650,84 -

VI (3/5) 1.672 67,73 -

VII (2/5+J) 1.510 37,49 -

VIII (1/5+J) 8.064 14,74 -

Fond total de castiguri: 18.301.346,05 

SURSA: LOTERIA ROMÂNĂ

loto 6/49
44 9 41 1 49 5

noroc 937263 8

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (6/6) REPORT 538.976,40 12.886.024,00

II (5/6) 6 29.943,13 -

III (4/6) 477 376,64 -

IV (3/6) 8.959 30,00 -

FOND TOTAL DE CASTIGURI: 13.514.111,60 

27 OCTOMBRIE 2019

27 OCTOMBRIE 2019

27 OCTOMBRIE 2019

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u Expoziţie de 
pictură, sculptură şi grafică organizată de 
Societatea Artiştilor Figurativi din România.
Sala “Nicolae Mantu” a Galeriilor de  u

Artă  Expoziţie de pictură semnată Teodor 
Vişan.
Muzeul de Istorie   u Expoziţiile: “160 de ani 
de la Unirea Principatelor Române (1859-
2019). Istorie şi patrimoniu muzeistic”, 
“Repere istorice în filatelie (1862-1942)”, 
“CENTENart”, “Arheologie - Lapidarium”, 
“Ambient românesc - ambient european, a 
doua jumătate a sec. al XIX-lea - începutul sec. 
al XX-lea”, “Civilizaţia tradiţională din sudul 
Moldovei”, “Sistemul monetar românesc - 150 

de ani de existenţă”, “Personalităţi ale Unirii 
Principatelor Române”.
Casa Memorială “Costache Negri”  u

(comuna Costache Negri)  Expoziţia 
“Ambient românesc - Ambient european: 
Conacul de la Mânjina”.
Casa Rurală “Ion Avram Dunăreanu”  u

(comuna Suhurlui)  Expoziţia “Ambient 
tradiţional românesc”.
Casa Colecţiilor (Galaţi) şi Casa  u

“Hortensia Papadat Bengescu” (comuna 

Iveşti)  Închise temporar.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine  Expoziţia “Mir şi borangic”, de 
Camelia Ionescu Popa.
Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

“Răsvan Angheluţă”  Expoziţiile: “Dunărea la 
Galaţi”, Laurenţiu Lupaşcu, “Cochilii, nestemate 
ale mării”, “Pe culmile Carpaţilor”, “Tentacule şi 
tentacule”,”Ihtiofauna bazinului hidrografic al 
cursului inferior al Dunării”, Grădina Botanică, 
Grădina senzorială, Acvariul şi Observatorul 
Astronomic - Planetariu. 

BIBLIOTECI

Biblioteca “V. A. Urechia”  u Sediul central de 
pe strada Mihai Bravu, cât şi la filiale după 
următorul program: de luni până vineri, între 
orele 9,00 şi 20,00, sâmbăta închis şi duminica 
deschis de la 8,00 la 13,00.
Biblioteca Franceză “Eugene Ionesco”   u

10,00 - 14,00.

carnet cultural
ROXANA ARTENE PENCIU 

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460441

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/314000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţului 0236/411099

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/311333

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 0236/413929

Starea Civilă 0236/307747

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: dispecerat - 0236/311018

 0236/473100/120

 relaţii cu publicul - 0236/473151

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9281 

ELECTRICA (Galaţi) 929

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0236/423983

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475678

 0236/475768

 fax 0236/411613

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

ÎNNORAT. Astăzi, potrivit meteorologi-

lor, cerul va fi  înnorat. Temperatura va atinge 

valoarea maximă de 15 de grade Celsius, iar 

pe timpul nopţii, mercurul în termometre va 

coborî până la circa 7 grade Celsius. Şansele 

de precipitaţii sunt de 20 la sută. Vântul va 

sufl a slab, cu o viteză de până la 10 kilometri 

pe oră. Presiunea atmosferică va oscila în 

jurul valorii de 763 mm coloană de mercur, iar 

umiditatea nu va depăși 82 la sută.  . surse 

online

Galaţi

Soarele

răsare

 36:42 am

apune

55:00 pm

meteo 29 octombrie România & Europa 

Timişoara

16  66

Cluj

12  66

Bucureşti

18  88

Galaţi

15 77
Constanţa

16 1111

Braşov

14 66

Londra

12  55

Paris

15 99
Madrid

21 99
Roma

23 1111

Chişinău

11 99AR
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Cotele apelor Dunãrii
din 28 octombrieA
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SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Sunt şanse să obţineţi benefi cii 

importante.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Dacă aveţi de rezolvat probleme 

profesionale complexe, ar fi  bine 

să le amânaţi.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Astăzi, puteţi avea realizări 

deosebite pe plan profesional şi 

social.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

O zi favorabilă activităţilor 

creative, inovative.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Nu sunt recomandate 

speculaţiile şi orice alte acţiuni 

riscante.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Sunt favorizate activităţile 

intelectuale.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Astăzi, aveţi şanse de reuşită în 

activităţile care se bazează pe 

creativitate.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Vă sfătuim să nu vă bazaţi prea 

mult pe simţul practic.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Este posibil să intraţi în posesia 

unei sume de bani la care nu vă 

aşteptaţi.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Contextul astral este favorabil 

rezolvării unor probleme ce 

necesită creativitate şi inspiraţie.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Este o zi bună pentru a găsi 

soluţii originale, creative, dar nu 

şi pentru demersuri concrete, 

tehnice.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Amânaţi activităţile importante 

şi nu începeţi nimic nou.

horoscop
29 octombrie

fi lmul zilei
MARŢI,  29 OCTOMBRIE 

SALVAŢI SOLDATUL RYAN
TNT. ora 21:00

(Acţiune - Dramă - Război, SUA, 1999)

Cu: Tom Hanks  u Apreciat de critici şi public, „Salvaţi soldatul Ryan“, 
regizat de Steven Spielberg, e un film de neuitat, care a avut un impact profund şi de durată în toată lumea. Câştigător a cinci 
premii Oscar, inclusiv pentru cel mai bun regizor, filmul a luat premii şi pentru imagine, montaj, sunet şi montaj de sunet. 
Văzută prin ochii unui pluton de soldaţi americani, povestea începe cu Ziua Z a invaziei din cel de-Al Doilea Război Mondial, 
apoi avansează dincolo de plajă, când soldaţii primesc o misiune specială foarte periculoasă.

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV marţi 29 octombrie

remember
 Jean d’Alembert (1717-1783)

Filosoful şi matematicianul 
francez Jean le Rond d’Alembert 
s-a născut pe 16 noiembrie 1717, 
ca fi u nelegitim al cavalerului Des-
touches.  A fost înfi at, tatăl adop-
tiv ocupându-se de educaţia sa. A 
studiat matematica. A fost colabo-
ratorul principal al scriitorului şi 
fi losofului Denis Diderot, la redac-
tarea „Enciclopediei franceze“.

Jean Le Rond d’Alembert a în-
cercat să facă o clasifi care a ştiin-
ţelor. A afi rmat existenţa lumii 
obiective, însă considera conştiin-
ţa ca produs al unei substanţe inde-

pendente de materie, prin aceasta 
situându-se pe o poziţie dualistă. 
În gnoseologie, a mers pe linia fi -
losofului John Locke şi a criticat te-
oria carteziană a ideilor înnăscute, 
negând posibilitatea cunoaşterii 
esenţei lucrurilor.

Jean Le Rond d’Alembert este 
autorul operelor: „Tratat despre di-
namică“, „Tratat privind echilibrul 
mişcării fl uidelor“, „Discurs preli-
minar la Enciclopedie“, „Elemente 
de fi lozofi e“. În ultima parte a vieţii 
s-a consacrat redactării articolelor 
de fi lozofi e şi matematică.

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

- 107 CM

-     7 CM

65 CM

- 12 cm

-   5 cm

-   7 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

84 CM

44 CM

43 CM

- 4 cm

- 2 cm

- 1 cm

07:00 Matinal

10:00 Ca’n viaţă

11:30 Yanxi, palatul suspinelor 

(R)

China, Dramă, Istoric
12:30 Preşedinte pentru 

Romania

13:45 Discover Romania

14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect!

15:10 Maghiara de pe unu

17:00 Cooltura

17:35 Yanxi, palatul suspinelor

China, Dramă, Istoric
18:35 Nadine

19:30 Vorbeşte corect! (R)

19:40 Sport Meteo

20:00 Telejurnal

21:00 Preşedinte pentru 

Romania

22:00 Preşedinte pentru 

Romania

22:35 Balada lui Jimmy McCabe

Marea Britanie, Acţiune, 
Dramă, Sport

00:05 Telejurnal

00:35 Nadine (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

cu Gabriel Coveşeanu 
şi Adela Popescu

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Las fi erbinţi

Romania, Comedie
21:30 Profu’

Romania, Comedie
22:30 Masterchef

23:30 Ştirile Pro Tv

00:00 Parker (R)

SUA, Crimă, Thriller
02:15 Cititorii de oase

SUA, Crimă, Dramă, 

07:00 Observator

07:57 Alegeri prezidentiale 2019 

- emisiune de promovare 

electorala

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

11:57  Alegeri prezidentiale 2019 

- emisiune de promovare 

electorala

12:00 Observator

13:57 Alegeri prezidentiale 2019 

- emisiune de promovare 

electorala

14:00 Gazda perfectă

15:57 Alegeri prezidentiale 2019 

- emisiune de promovare 

electorala

16:00 Observator

17:00 Acces direct

19:00 Observator

19:57 Alegeri prezidentiale 2019 

- emisiune de promovare 

electorala

20:00 Chefi  la cuţite

23:30 Xtra Night Show

01:00 Observator (R)

02:00 Intrusul (R)

Turcia, Acţiune, Crimă

07:30 Teleshopping

08:15 Pastila de râs

08:45 Teleshopping

09:15 Dragoste şi ură

Turcia, Dramă
11:00 Puterea dragostei

cu Andreea Mantea
12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Teo Show

17:00 Puterea dragostei

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Lacrimi la Marea Neagră

Turcia, Dramă
23:00 Patria mea esti tu

Turcia, Dramă, Istoric, 
Război, Romantic

00:30 Ştirile Kanal D (R)

01:30 Puterea dragostei (R)

04:30 În căutarea adevărului (R)

09:30 Spărgătorul de Nuci               

şi Cele Patru Tărâmuri

SUA, Aventuri, Familie
11:10  Povestirile răţoiului: Woo-

oo!

11:55 Jim Button şi Lukas, 

mecanicul de locomotivă

Germania, Aventuri
13:45 Omul care l-a ucis               

pe Don Quijote

coprod., Aventuri, Comedie
16:00 Silicon Valley

SUA, Comedie
16:35 Ştirile săptămânii                 

cu John Oliver

17:10  Favorita

coprod., Biografic, Istoric
19:10 Cartea pierdută a 

vrăjitoarelor

coprod., Dramă, Fantastic
20:00 The Deuce, SUA, Dramă
21:00 Aventura, SUA, Dramă
22:05 Operaţiunea Hunter Killer

China, SUA, Acţiune, 
Thriller

00:05 Nu mă atinge-mă

coprod., Dramă

07:58 Filler

08:00 Oanapp (R)

09:00 Documentar 360° Geo (R)

10:00 Câştigă România! (R)

11:00 În direct cu viaţa (R)

12:00 Telejurnal TVR 2

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Sănătate cu de toate (R)

13:58 Filler

14:00 Documentar 360° Geo

15:00 Oanapp

16:00 Iubire dincolo de timp

Brazilia, Dramă, Romantic
16:58 Filler

17:00 România… în bucate

17:40 În direct cu viaţa

18:43 Filler

18:45 E vremea ta!

19:00 Telejurnal TVR 2

20:00 Câştigă România!

21:00 D’ale lu’ Mitică (R)

22:00 Destine ca-n fi lme

23:00 Anatomia lui Grey

SUA, Comedie, Dramă, 
Romantic

23:55 Câştigă România! (R)

00:55 Dansează cu mine! (R)

În 1740, a fost ales membru al 
Academiei Franceze.

S-a stins din viaţă la 29 octom-
brie 1783. . V.G.AR

H
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Cupluri ca în fi lme (Fantezie)

ORIZONTAL: u 1) … (pseudonimul lui Andrei Raimbourg; „Marea 

hoinăreală”) – Ban găurit! 2) Ca o tomată la culoare – A întrerupe brusc 

mişcarea. 3) În felul acesta  - Ferecat în cuie cu fl ori duble. 4) Nicu 

Florea – Gingaş din fi re – Identice de la început! 5) … (Louis; „Marea 

hoinăreală”) – Gel! 6) Aşezare urbană – Radiotelevision Espanola (siglă). 

7) În larg! – Prinsă într-un câmp magnetic. 8) Dezgust faţă de orice. 9) A 

lua viaţa cuiva – Inteligenţe divine la fi lozofi i gnostici. 10) … (Deborah, 

„Iulius Caesar”) – Praf din ghips măcinat.

VERTICAL: u 1) … (Marlon; „Iulius Caesar”) – Amateur Organization of 

Karate (siglă). 2) Celulă reproducătoare a plantelor – Mereu în frunte! 3) 

Deschidere în zid  - Se ţine de păcăleli. 4) Ridicat sus! – Folosit la tors – 

Partidul Radical din România (siglă). 5) Otravă de şarpe – Călit la mijloc! 

6) Rămase fără viaţă. 7) Câmp de lucru - … (Meryl: „Darul lui Jonas”). 9) 

Crescuţi de cloşcă – Viguros din fi re. 9) … (Jeff; „Darul lui Jonas” – Bune 

la înot! 10) Cantitate mică – Prăpastie fără fund. u Dicţionar: EONI, ALI. 

 (Mihai Gherasim)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

Dezlegarea jocului „ALTĂ VIAŢĂ!“ de ieri:
Orizontal: u

ROUSSEAU,R, ANTRENANTI, COIOTI, IAD, ALT, GM, NA, ERE, OMORAT, 
SE, TRATARI, T, VR, TONA, EVA, MIRI, A, TI, MIC, TOP, AURA, INIMA.

sudoku

Dezlegarea jocului „TREN... DE NOAPTE!“ de ieri:
Orizontal: u

C, I, S, SOLNITA, MUTROS, S, BANUIRE, NUCA, GN, SZ, PURADEL, A, DERETECAT, RA, 
ALAMAR, MIJI, ITARI, O, LENE, TA, ARNICI, ROL, INCREDERI.

integramă 

Medii... apoase!
Încreţiri la 

faţă

Potrivit

...

...

Coloană

Vărsată de 
ciudă

Roșu-
împărat

A pleca în 
forţă

Ansamblu 
de cântece

Populaţie 
din vechi

Un fel de 
securi

Primit la 
aniversare

Se ţine de 
cuvânt

Raci!

În faţa 
icoanei!

A tremura

A face 
prinsoare

Roata 
satului

Repriză 
dramatică

...

Canelură

Necunoscută 
la o cafea!

Ere!

Obligat

Desfășurate 
la fi lm

Variantă la 
spital

Se întind 
de foame

...

Alese după 
ureche

Întoarse din 
Măcin!

Conţinutul 
pipei!

Singuri!

Exclamaţie 
de uimire

Deplasare

Gospodari 
la oraș

Unică!

Ion Dumitru

Singură!

Inimă de 
metal!

Ceai!

3 8
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7 2 5 9 3 1 8 4 6

3 1 7 8 6 5 2 9 4

5 4 8 2 9 7 1 6 3

2 6 9 4 1 3 5 7 8

8 5 6 1 7 4 3 2 9

4 3 2 5 8 9 6 1 7

9 7 1 3 2 6 4 8 5

6 1 7 3 9 2 4 5 8

4 3 2 1 5 8 7 9 6

8 9 5 4 6 7 2 3 1

3 5 6 2 1 4 9 8 7

2 7 8 9 3 6 5 1 4

9 4 1 8 7 5 6 2 3

1 2 4 7 8 9 3 6 5

7 6 3 5 2 1 8 4 9

5 8 9 6 4 3 1 7 2

glume
VASILE GHICA 

1
- Ce face scoţianul când 
găseşte o muscă în paharul 
cu vin?
- O ia de gât şi-i spune: Scuipă 
tot ce-ai înghiţit! 2

- Viaţa nu se termină cu 
moartea.
- Mda. Uneori se termină cu 
nunta.

u Misoginism făcut cu 
tact. ”Antitalent”, cea mai nouă 
emisiune de la Antena 1, a ajuns la 
ediţia a doua, iar invitatul special 
al lui Dan Bitman, duminică 
seară, a fost nimeni altul decât 
celebrul comediant Doru 
Octavian Dumitru. Deschizător 
de drumuri, la vremea lui, pentru 
stand-up comedy, Doru Octavian 
Dumitru a realizat mai multe 
momente inedite, care au stârnit, 
fără doar şi poate, amuzamentul 
multor români.Cunoscut pentru 
glumele misogine, făcute însă 
cu mare tact, comediantul nu 
putea începe seara decât cu un 
moment pe acest tipar, moment 
care a explicat tuturor cum sunt 
percepuţi bărbaţii de femei, dar şi 
ce au acestea în cap. “Da, la ele în 
cap e stup. Mi-a spus un prieten. 
La ele în cap poate să trăiască o 
muscă, pentru că e gol”, spune el.

u Nu la noi, la următorul 
ghişeu. Seara a continuat şi 
cu alte momente comice, unul 
dintre ele însă atrăgând atenţia 
asupra unei realităţi crunte: plata 
taxelor la ANAF. Comediantul, 
deghizat într-o gorilă, a mers 
la ANAF, unde a încercat să-şi 
plătească impozitul. A afl at, însă, 
că are o restanţă uriaşă. ”Ai de 
plătit din urmă cam cât pentru 
trei generaţii”, i-a spus casiera, 
care l-a trimis la alt ghişeu. Şi de 
aici realitatea şi-a făcut simţită 
prezenţa, momentul artistic 
reliefând foarte bine ce păţeşte un 
contribuabil atunci când vrea să 
dea bani la stat. .

reţeta zilei
Salată 
de surimi

INGREDIENTE. 10-12 

batoane surimi, 1 conservă mică 

porumb, 200 g maioneză de casă, 3 

linguri smântână, sare;

PREPARARE. Porumbul se 

trece sub un jet de apă și se lasă la 

scurs. Batoanele de surimi se taie 

cât mai mărunt și se pun într-un vas. 

Se adaugă porumbul și maioneza 

amestecată în prealabil cu smântâ-

na. Se amestecă bine, se sărează și 

se lasă la rece 10 minute înainte de 

masă. . A.F.

Gh. Gurău

Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

mania
Adevărul se 
spune, cel mai 
bine, în glumă

TEODORA MIRON 
teodora@viata-libera.ro

Strânsă 
ghem

(Afl aţi 3 cupluri: 1 orizontal cu 5 orizontal, 
10 orizontal cu 1 vertical şi 7 vertical cu 9 vertical)
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OBEZITATEA 

PĂRINŢILOR                  

SE TRANSMITE
STUDIU. Obezitatea poate 

creşte riscul de artrită nu doar 

în cazul persoanelor cu greutate 

corporală peste valorile normale, ci 

şi al copiilor şi nepoţilor, conform 

unui studiu recent. > pag. 09

„MICUL PRINŢ“,         

DIN NOU                        

LA GALAŢI
TEATRU. Scena Casei de 

Cultură a Sindicatelor va găzdui pe 

5 noiembrie „Micul Prinţ - spectacol 

pentru oameni mari“ - o montare 

modernă a celui mai citit text din 

literatura universală. > pag. 11

1

100 de lei100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi trimite 

într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. Domnească 

nr.68) sau vino şi depune personal, 6 carnete de note 

“Viaţa liberă”, publicate de luni până sâmbătă inclusiv. 

Tragerea la sorţi pentru desemnarea premiantului 

săptămânii va avea loc în holul redacţiei, în fi ecare 

vineri, ora 13:00, după extragerile concursului “Bani grei 

cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna  28 oct - 2 nov 2019

41

Economiseşti 

225 lei/an!
Un ziar total.

Abonamentele se pot 

face la chioşcurile 

„Viaţa liberă”, până 

pe data de 28 a 

fi ecărei luni, sau la 

factorii poştali.

Abonează-te!
cu doar 33 de lei/lună!

caricatura zilei
Baciu la (n)oi

Teren de sport 
cu dotări moderne, 
la Şcoala „C. Pufan“

În ultima şedinţă a Consiliu-
lui Judeţean Galaţi a fost aprobat 
studiul de fezabilitate pentru 
realizarea unui teren de sport 
pentru copii cu cerinţe speciale 
de educaţie de la Şcoala „Constan-
tin Pufan“.

    „Copiii cu cerinţe educaţio-
nale speciale vor putea face orele 
de educaţie fi zică şi terapiile de 
recuperare şi în aer liber, pe un 

teren de sport cu gazon artifi cial 
de calitate superioară. De aseme-
nea, elevii care practică un sport 
vor avea, pe lângă sălile de sport 
ale şcolii, un spaţiu adecvat pen-
tru antrenament, mai ales că, 
anul trecut, elevi de la această 
şcoală au obţinut locul al doilea 
la campionatul naţional de fotbal 
Special Olympics, eveniment ce a 
avut loc la Sibiu. 

În plus, după amenajarea 
acestui teren de sport, astfel de 
competiţii se vor putea organiza 
şi la Şcoala Specială «Constantin 
Pufan»“, a declarat Costel Fotea, 
preşedintele Consiliului Judeţean 
Galaţi.

Terenul de sport va avea 
684 mp, iar suprafața de joc va avea 
marcaje și dotările necesare practi-
cării mai multor sporturi.

La Şcoala Specială „Constantin 
Pufan“ studiază şi fac terapii de 
recuperare 197 de elevi. . R.A.P.

PENTRU COPIII CU CERINŢE SPECIALE  . INVESTIŢIE

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!săptămână!

Premiile se revendică până la

data următoarei extrageri.

41  marţi

28 oct - 2 nov 2019

Secţia de Radioterapie a Spitalului Judeţean a fost închisă 
din nou > pag. 08
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